

ALANYA'DA KADER MAÇI!

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper Lig'in 31. haftasında Alanyaspor ile karşılaşacak. Takım, 3 puan hedefiyle çıktığı bu kritik maçta, lig beşinciliği için mücadele edecek. Maç, Alanya Oba Stadi'nda saat 17:00'de başlayacak. ■ 12'DE

Samsunspor Basın Sözcüsü Suat ÇAKIR: Hak ve adalet arıyoruz!

SAMSUNSPOR Basın Sözcüsü Suat Çakar, Ziraat Türkiye Kupası'nda oynadıkları Trabzonspor maçının ardından TFF'nin kendilerini ceza kuruluna sevk ettiğini ve bunu hak etmediklerini belirterek, "Hak ve adalet arıyoruz" dedi. ■ 11'DE



Kritik maçta 3 EKSİK

11 takımı Türkiye ikincisi oldu

Voleybolcular Vezirköprü'de

Derebahçespor'da yeni dönem



GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

Arena

27
Nisan 2026
Pazartesi

Baharın güzelliği deltada



TÜRKİYE'nin en önemli sulak alanlarından biri olan Samsun'daki Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti, ilkbaharın gelişiyle birlikte yeniden canlandı. UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde yer alan delta, açan çiçekler, artan kuş popülasyonu ve doğal yaşamın hareketlenmesiyle ziyaretçilerini ağırlamaya başladı. ■ 2'DE



Birinci sınıf öğrencileri yazdıkları kitaplarla kültürlerini tanıyor

Doğaya uğur böcekleri salındı

SAMSUN'un Bafra ilçesinde, Kimse Geride Kalmayın Sürdürülebilirlik Derneği'nce, "Doğada Denge, Üründe Kalite Projesi" kapsamında doğaya faydalı böcek salımı yapıldı. ■ 2'DE

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Büyükgümüş Samsun'da konuştu:

BİR KEZ DAHA YAPACAĞIZ

Samsun'da, Tekkeköy ve Vezirköprü ilçe binalarının açılışına katılan Büyükgümüş, konuşmasında teşkilat çalışmalarının ülke genelinde sürdüğünü ve 2028 Cumhurbaşkanlığı seçimlerine yönelik önemli mesajlar verdi



Vezirköprü'deki açılış törenine Büyükgümüş'ün yanı sıra Teşkilat Başkan Yardımcısı Batı Karadeniz Bölge Başkanı Mücahit Yılmaz, Teşkilat Başkan Yardımcısı Kurtcan Çelebi, Samsun İl Koordinatörü AK Parti Mardin Milletvekili Faruk Kılıç da katıldı.

ÜST SEVİYEYE ÇIKARACAĞIZ

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Büyükgümüş, bir dizi temasta bulunmak üzere Samsun'a geldi. Büyükgümüş, partisinin Tekkeköy ile Vezirköprü yeni hizmet binalarının açılış törenine katıldı. Programda konuşan Büyükgümüş, "Her açılışımız işte böyle bayram havasında olsun. Bu inançla çalışmalarımızı Türkiye'nin her yerinde çalışmalarımızı sürdürerek teşkilatımızı en üst seviyeye çıkaracağız" dedi.

2028 YILINDA YAPILACAK

DİĞER taraftan Cumhurbaşkanlığı seçiminin 2028 yılında yapılacağına işaret eden Büyükgümüş, "İnşallah bu salonlardan aldığımız iradeyle 2028 yılında yapılacak Cumhurbaşkanlığı seçiminde Recep Tayyip Erdoğan'ın bir kez daha cumhurbaşkanı seçeceğimiz. Recep Tayyip Erdoğan'ın arkasında Tekkeköy var, Samsun var. O yüzden yenilmez. O yüzden kimse Türkiye'yi Allah'ın izniyle teslim alamaz" diye konuştu. ■ HABERİ 7'DE



Yol ve kaldırımlar yenileniyor

SAMSUN Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, İlkadım ilçesinin önemli noktalarından biri olan 56'lar bölgesinde yürütülen çalışmaların yerinde inceledi. ■ 6'DA

AVM haritası yayımlandı

SAMSUN'da faaliyet gösteren 7 AVM'de bin kişi başına düşen alan 145 metrekare olarak kaydedildi. Bu oranla Samsun, Türkiye genelinde 19. sırada yer alırken, 163 metrekare olan ülke ortalamasının gerisinde kaldı. ■ Ercan ÜSLÜ 4'TE



Atakum'daki bakımsızlık tepki çekti



ATAKUM sahil bandında yıpranan oturma alanları, hem konforu düşürüyor hem de kent estetiğini zedeliyor. Vatandaş, bakım ve yenileme talep etti. ■ Ercan ÜSLÜ 6'DA

Kadın çiftçilere ilaçsız tarım eğitimi verildi



SAMSUN'un Bafra ilçesinde, Birleşmiş Milletler Küresel Çevre Fonu Küçük Destek Programı (UNDP GEF SGP) desteğiyle yürütülen "Doğada Denge, Üründe Kalite" projesi kapsamında kadın çiftçilere uygulamalı tarım eğitimleri verildi. ■ 6'DA

Türk Eğitim-Sen Samsun 3 No'lu Şube hizmet binası açıldı



■ HABERİ 4'TE

Eskileri yeniyeye dönüştürüyorlar



■ HABERİ 4'TE

Sahil ve parklar DOLUP TAŞTI

SAMSUN'da hava sıcaklıklarının 21 dereceye kadar yükselmesiyle birlikte vatandaşlar sahiller ve parklara adeta akın etti. ■ 7'DE

Su papatyaları ve mandalarıyla ziyaretçilerin ilgi odağı Baharın güzelliği deltada

Türkiye'nin en önemli sulak alanlarından biri olan Samsun'daki Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti, ilkbaharın gelişiyle birlikte yeniden canlandı. UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde yer alan delta, açan çiçekler, artan kuş popülasyonu ve doğal yaşamın hareketlenmesiyle ziyaretçilerini ağırlamaya başladı

BAHARIN etkisiyle deltada gözle görülür bir hareketlilik yaşanıyor. Özellikle papatyaların beyaza bürüdüğü alanlar, sulak bölgelerde süzülen kuş sürüleri, tavşan ve çeşit çeşit canlıyla bölge adeta açık hava sahnesine dönüştü. Her mevsim farklı güzellikler sunan delta, ilkbaharda ziyaretçilerin ilgi odağı oluyor.

HERKESİN GELİP GÖRMESİNİ İSTERİM

Baharın gelişiyle birlikte deltada özellikle su papatyalarının oluşturduğu manzara ziyaretçileri büyülerken, otlayan mandalar ve bölgeye dönen leylekler doğaya ayrı bir renk katıyor. Aileleriyle birlikte bölgeyi ziyaret eden vatandaşlar, deltadaki hareketliliğin her geçen gün arttığını ifade ediyor. Çorum'dan bölgeyi ziyarete gelen Melih Özdemir, "Gayet güzel bir ortam. İlk defa geliyorum ve çok beğendim. Herkese de burayı tavsiye ederim. Kuşlar, hayvanlar gördük. Atmosfer baya güzel. Herkesin

deneyimlemesini isterim" dedi.

Ziyaretçilerden Ümit Yalçın ise "Delta çok güzel. Ailemle birlikte geziyoruz. Herkesin gelip görmesi gerekiyor" diye konuştu.

Bölge sakinlerinden Nezaket Sözen de deltaya olan ilgiden memnun olduklarını belirterek, "İnsanlar Subasar Ormanları'nı merak ediyorlar. Leylekler, kuşlar, papatyalar, mandalar, koyunlar, inekler var. İnsanlar gelsinler, görsünler. Onlar için de bir değişiklik olur. Benim 42 tane koyunum, 20'ye yakın ineğim var. Her gün otlatmaya götürüp getiriyorum" şeklinde konuştu.

Tabiat harikası delta ziyaretçilerini bekliyor.

■ İHA



EMŞAV'dan 268. anma programı

Emniyet Teşkilatı Vazife Malulü ve Şehit Aileleri Vakfı (EMŞAV) Karadeniz Bölge Başkanlığı tarafından her ayın son haftası şehitler için düzenlenen anma programının 268'incisi yapıldı

SAMSUN'un İlkadım ilçesindeki vakıf binasında düzenlenen programda, din görevlileri tarafından Kur'an-ı Kerim okundu. Nisan ayında şehit olan Zikri Özdamar, Osman Karaca, Ramazan Arslan, Samet Özbakış, Oğuz Erduran, Hamdi Özübek, Muhittin Yılmaz ve tüm şehitler için dualar edildi. Anma programında

konuşan EMŞAV Karadeniz Bölge Başkanı Bilal Erim katılanlara teşekkür etti. Anma programına Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür Yardımcısı Necmettin Aygün, Türkiye Muharip Gaziler Derneği Samsun Şube Başkanı Ahmet Diril ile şehit aileleri, gaziler ve emniyet mensupları katıldı.

■ İHA

Doğaya uğur böcekleri salındı

Samsun'un Bafra ilçesinde, Kimse Geride Kalmasın Sürdürülebilirlik Derneğince, "Doğada Denge, Üründe Kalite Projesi" kapsamında doğaya faydalı böcek salımı yapıldı

DERNEK tarafından yürütülen, "Doğada Denge, Üründe Kalite Projesi" çerçevesinde Bafra Evrenuşağı İlkokulu öğrencilerine faydalı böcek tanıtımı yapılarak, laboratuvarında yetiştirilen uğur böcekleri doğaya salındı.

Kimse Geride Kalmasın Sürdürülebilirlik Derneği Başkanı Prof. Dr. İrfan Ar, yaptığı açıklamada, faydalı böceklerin doğaya pek çok katkısı bulunduğunu söyledi.

Bir uğur böceğinin günde 300 yaprak bitini, bir peygamber devesinin ise onlarca çekirgeyi yiyebildiğini belirten Ar, "Doğadaki zararlılarla onların doğal düşmanlarını kullanarak mücadele edeceğiz. Bu sayede insan ve çevre sağlığına zararlı uygulamaları kaldırmayı amaçlıyoruz. Projenimizin asıl amacı, zararlıların popülasyonunu yararlı böceklerle dengeleyerek ekonomik zararın önlemek ve iklim değişikliği nedeniyle artan sera gazı salımı ile döviz kaybı gibi sorunlara karşı önlem almaktır" dedi.

Projenin yürütücüsü kimya mühendisi Dr. Figen Ar ise doğayı doğayla onarmak istediklerini vurgulayarak, "Faydalı böcekler ve faydalı mikroorganizmalarla tarım yapmayı yöredeki kadın çiftçilere öğretmek istiyoruz. Okullarda yapacağımız etkinliklerle çocuklara ve



gençlere böceklerin doğadaki rollerini ve iklim değişikliğiyle bağlantısını anlatarak, bunun bir yaşam biçimi haline gelmesi için adım atıyoruz" diye konuştu.

Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi Ziraat Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Gürsel Karaca da pestisit kullanımını en aza indirmeyi hedeflediklerinin altını çizerek, "Bitkilerde hastalıklara sebep olan mikroorganizmalara karşı yararlı

mikroorganizmaları kullanarak, hem üreticilerimizi hem de gençleri eğiterek insan sağlığına zararlı ürünler elde etmeyi amaçlıyoruz" ifadesini kullandı.

Ziraat mühendisi Prof. Dr. İsmail Karaca da laboratuvar ortamında üretilen 3 farklı türdeki 450 uğur böceğini doğaya saldıklarını dile getirerek, "Ayrıca kurduğumuz böcek otelleriyle yararlı böceklerin kışlamasını sağlıyoruz. Baharda tekrar çıkıp bitkilerin tozlaşmasında önemli faktör olarak görev alıyorlar. Gençlerimizi bu konuda eğitmek için çalışmalarımızı sürdürüyoruz" değerlendirmesinde bulundu. Etkinliğe proje ortakları Bafra Dönüşüm Kadın Kooperatifi Başkanı Gülşen Hekimoğlu ile Sürmeli Köyü Derneği Başkanı Aşire Yılmaz da katıldı.

■ AA



KARŞIYAKA Şehit Yüzbaşı Mahmut Top İlkokulu'nda görev yapan Seda Çelik öncülüğünde sınıf öğretmenleri, öğrencilerin okuma alışkanlığı kazanmalarına katkı sağlamak ve yaşadıkları bölge ile yöresel değerlerini daha iyi tanıtmaları amacıyla kendi kitaplarını yazmaları için çalışmaya başladı.

Bu kapsamda okuldaki 5 birinci sınıfta öğrenim gören yaklaşık 80 öğrenciden, grup çalışması yaparak belirli bir konuda kitap yazmaları istendi.

Öğrenciler, öğretmenleri

rehberliğinde ilçenin tarihi ve kültürel yerlerini gezip araştırma yaptı.

Her sınıfın bir konuyu işlediği çalışma kapsamında resimler de çizen öğrencilerin kaleme aldığı metinler, öğretmenleri tarafından düzenlendikten sonra matbaada basıldı.

Kitaplarda "Yahya" karakterinin okula başlaması ile Kevser Parkı, Aslançayın Yaylası, Atatürk Evi ve Hamamayağı kaplıcası anlatılıyor.

Sınıf öğretmeni Seda Çelik, AA muhabirine, öğrencilerle yürüttükleri kitap çalışmalarının çocukların

Birinci sınıf öğrencileri yazdıkları kitaplarla kültürlerini tanıyor

Samsun'un Havza ilçesinde ilkökul öğrencilerinin kendi kitaplarını yazmaları sağlanarak hem okuma sevgisi kazanmaları hem de kültürlerini tanıtmaları amaçlanıyor

yaparak, yaşayarak öğrenmesine dayandığını söyledi.

Beş kitapta oluşan ve ilçenin kültürel değerlerini yansıtan serinin öğrencilerin katkılarıyla hazırlandığını belirten Çelik, "Öğrencilerimizle yaşayarak öğrenmeyi hedef alan, kendi yazdıkları kitapları okumanın daha hevesli olacağını, okuma sevgisi kazandıracağını düşünerek böyle bir çalışma yapmayı planladık" dedi.

Çalışmanın çıkış noktasında Havza'nın milli ve manevi değerleri ile kültürel öğelerini öğrencilere tanıtmak olduğunu anlatan Çelik, "Önce anket çalışması oluşturduk. Ardından ortaya çıkan isimleri hikayelerin kahramanlarına dönüştürdük. Ön hazırlığın ardından çocuklarımızı kitapta geçen

mekanlara götürdük. Değerler eğitimini de işin içine katarak neler yapmaları gerektiğini anlattık" diye konuştu.

Yazılan 5 kitabın farklı konuları ve farklı işlevleri bulunduğuna dikkati çeken Çelik, "Çocuklar önce yaşayarak deneyimledi. Sonra sınıfta önce resimleri çizdirerek, sonra hikayeleri beraber oluşturarak, beyin fırtınası tekniğiyle hikayeler oluşturduk" ifadesini kullandı.

Çelik, kendilerinin yazdıkları kitapların öğrencilere okuma sevgisi kazandırdığını ve çevrelerini tanıtmalarını sağladıklarını dile getirerek, değerlerin çocuklara somutlaştırarak verildiğini kaydetti.

Çalışmanın çocuklarda olumlu yansımaları görüldü. Okul müdürü Mehmet Gül ise

eğitimcilerin görevinin öğrencilerde istenilen davranışları meydana getirmek olduğuna işaret ederek, "Genelde teorik olarak, soyut kavramlarla anlatılarak bu davranışların kazandırılması yoluna gidilmektedir. Ancak zaman ve süreç olarak zor bir yol alınması gerekiyor" dedi.

Çocuklara sorumluluk yükleyerek, yaşayarak öğrenme metodunun daha etkili ve kalıcı olacağını düşüncesinden yola çıktığını vurgulayan Gül, "Çocuklara milli ve manevi, kültürel, çevresel ve tarihi değerlerin nasıl anlatılacağıyla ilgili onların da içinde olduğu çalışma yaptık. Çalışmanın çocuklarda hem öz güven hem de okuma yazma anlamında olumlu yansımaları gördük" değerlendirmesinde bulundu.

■ AA

AK Parti Vezirköprü Teşkilatının yeni hizmet binası açıldı



Adalet ve Kalkınma Partisi Vezirköprü İlçe Teşkilatı, yeni hizmet binası AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş'ün katılımıyla düzenlenen törenle açıldı

AK Parti Vezirköprü İlçe Başkanlığı'nın Yeni Mahalle Sanayi Caddesi üzerinde bulunan yeni hizmet binasının açılışı yoğun katılımla gerçekleştirildi.

Açılış törenine, AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş, Teşkilat Başkan Yardımcısı Batı Karadeniz Bölge Başkanı Mücahit Yılmaz, Teşkilat Başkan Yardımcısı Kurtcan Çelebi, Samsun İl Koordinatörü AK Parti Mardin Milletvekili Faruk Kılıç, önceki dönem Ticaret Bakanı Samsun Milletvekili Mehmet Muş, AK Parti Samsun Milletvekilleri MKYK Üyesi Yusuf Ziya Yılmaz, MKYK Üyesi Çiğdem Karaaslan, Orhan Kırçalı, Ersan Aksu, Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, AK Parti Samsun İl Başkanı Mehmet Köse, Vezirköprü Belediye Başkanı Murat Gül, Vezirköprü İlçe Başkanı Muzaffer Çil, çevre ilçe başkanları, çevre ilçe belediye başkanları ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Açılışta konuşan AK Parti Vezirköprü İlçe Başkanı Muzaffer Çil, göreve başlamalarının ardından mevcut binanın yetersiz kalması nedeniyle yeni hizmet binası için çalışma başlattıklarını belirterek, "Bundan 9 ay önce Teşkilat Başkanımız Ahmet Büyükgümüş'ün tensipleriyle göreve başladık. 2002 yılından bu yana yapılan oylamalarda partimize sahip çıkan hatta 2023 yılı seçimlerde %80'in üstünde oy çıkan Vezirköprü'nün mevcut parti binasının yetersiz olduğuna kanaat getirerek sizlere daha iyi hizmet verebilmek için yeni bir parti binası için çalışmalara başladık. Ve bugün yeni hizmet binamızı tamamlamış bulunuyoruz ve açılışını gerçekleştiriyoruz. Bizleri yalnız bırakmayan herkese teşekkür ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Belediye Başkanı Murat Gül, göreve geldiğinden bu yana Vezirköprü'ye kazandırdıkları projelerde desteklerini esirgemeyen Milletvekillerine, Büyükşehir Belediye Başkanına ve İl Başkanına teşekkür etti.

AK Parti Samsun İl Başkanı Köse de: "Ben her Vezirköprü'ye geldiğimde çok büyük bir heyecan duyarak

Vezirköprü'nün dağı, taşı, toprağı AK Partilidir. Recep Tayyip Erdoğan'a sevdalı bir yerdir diyorum. Bütün seçimlerde Vezirköprü bizim iftiharımız olmuştur. Yeni ilçe binası hayırlı, uğurlu olsun" dedi.

Ardından söz alan AK Parti Samsun Milletvekili MKYK Üyesi Çiğdem Karaaslan: "Bugün AK Partimize yakışan, Vezirköprü'müze yakışan yeni

açılışımız işte böyle bayram havasında olsun. Bu inançla çalışmamızı Samsun'umuzun dört bir yanında, Türkiye'nin her yerinde çalışmamızı sürdürerek teşkilatımızı en üst seviyeye çıkaracağız."

Büyükgümüş, siyasetin kişisel hürs ve makam arayışı için yapılmaması gerektiğine dikkati çekerek, "Bundan nasibini almayanlar siyaseti,



ilçe binamızı açıyoruz. Burası sadece bir bina değil, burası duvarlardan oluşan bir yapıdan ibaret değil. Burası bizim heyecanımızla hizmet etmek için yeni hizmet noktamız" ifadelerini kullandı.

Bu güzel günde yeni ilçe binamızın açılışında sizlerle bir araya gelmekten mutluluk duyuyorum diyen Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş: "AK Parti yurdun dört bir yanında mücadelesini verirken Vezirköprü bizi hiçbir zaman yalnız bırakmadı, Samsun bizi hiçbir zaman yalnız bırakmadı. Şükranlarımızı sunuyoruz.

Bugünden sonra Vezirköprü'deki teşkilat çalışmamız şu güzel binada sizinle birlikte olacak. Burada sadece toplantılar yapmayacağız. Vezirköprü'deki bütün dertlere derman olacağız. Her çalışmamız, her

"Ben nasıl buraya girerim de bir koltuk kaparım, oradan da nasıl heva ve hevesimi tatmin ederim?" diye görüyor. Omuzlarımızdaki sorumluluk, bu anlayışın Türkiye'mizde asla yüz bulmamasını sağlamaktır. Onun için mücadele ediyoruz, onun için gayret ediyoruz" dedi.

Yapılan konuşmaların ardından İlçe Müftüsü Naci Yalçınkaya tarafından okunan dualar ile birlikte protokol üyeleri tarafından AK Parti Samsun İlçe Teşkilatının yeni hizmet binasının açılışı gerçekleştirildi.

Açılışın ardından Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Büyükgümüş ve beraberindeki heyet yeni hizmet binasını gezdi. Gezinin sonunda Büyükgümüş, AK Parti Vezirköprü İlçe Başkanlığı Şeref Defterine notunu yazarak imzasını attı. ■ İHA

NASA'daki Türk bilim adamı Dr. Umut Yıldız, OMÜ'de evrenin sırlarını anlattı

NASA'dan ODTÜ'ye ODTÜ'den OMÜ'ye bilim köprüsü



OMÜ Fizik Topluluğu ve OMÜ Gözlemevi iş birliğiyle UZEM Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen etkinliğe, Rektör Yardımcı Alper Kesten, Fen Fakültesi Fizik Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ufuk Çoruh, Astronomi Eğitimi Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Prof. Dr. Metin Yavuz'un yanı sıra çok sayıda akademisyen, lise ve üniversite öğrencisi katıldı. Konferansta, evrenin başlangıcından nihai kaderine kadar uzanan geniş bir yelpazede güncel bilimsel veriler paylaşıldı.

BİLİM CEVAPLARDAN ÇOK SORULARLA İLERLER

Konferansın açılışında konuşan OMÜ Fen Fakültesi Fizik Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ufuk Çoruh, bilimin yalnızca bilgi üretme süreci değil, sistematiği bir düşünme biçimi

olduğunu vurguladı. Bilimsel yöntemin insanlık için en güvenilir rehber olduğunu belirten Çoruh, "Eğer evrenin bir başlangıcı varsa, öncesinde ne vardı? Bilim, hazır cevaplardan ziyade doğru sorular sorabilme yeteneğiyle gelişir. Belki de bu salon, gelecekte evrenin sırlarını çözecek fikirlerin ilk kez filizlendiği ana tanıklık edecektir" dedi.

YILDIZ OMÜ'DE EVRENİN SIRLARINI ANLATTI

Türkiye'ye döndükten sonra uzay ekosistemine katkı sağlamak amacıyla çeşitli teknoloji firmalarında üst düzey bilimsel sorumluluklar üstlenen Dr. Umut Yıldız, "Evrenin Doğumu ve Ölümü" başlıklı ilgi çeken sunumunu kendine has üslubuyla dinleyicileriyle

paylaştı. Konferansta, evrenin başlangıcından nihai kaderine kadar uzanan geniş bir yelpazede güncel bilimsel veriler ele alındı.

Halen Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) bünyesinde Bilim İletişimi Direktörü ve öğretim elemanı olarak görev yapan Yıldız, güncel çalışmaları dair bilgiler verdiği konferansta bilimsel bilginin toplumun her kesimine ulaşması için yürüttüğü çalışmaların sürdürüleceğini ifade etti.

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Alper Kesten'in de katılarak emeği geçenlere teşekkür ettiği program, plaket töreniyle sona erdi. Etkinlik, soru-cevap bölümünün ardından çekilen hatıra fotoğrafıyla tamamlandı. ■ İHA

JENERATÖR İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ EK HİZMET BİNASI İÇİN JENERATÖR TEMİNİ VE MONTAJI YAPILMASI İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/689418

1- İdarenin

1.1. Adı : SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ FEN İŞLERİ DAİRE BAŞKANLIĞI

1.2. Adresi : Yeşildere Mah. Ankara Bulvarı Samsun-Ankara Karayolu 1. Km ATAKUM/SAMSUN

1.3. Telefon numarası : 03624316090

1.4. İhale dokümanının

görülebileceği ve indirilebileceği

internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 06.05.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı

(e-tekliflerin açılacağı) adres : Samsun Büyükşehir Belediyesi Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Liman mah. Gezi Cad. No:40 Kat:7

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı : SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ EK HİZMET BİNASI İÇİN JENERATÖR TEMİNİ VE MONTAJI YAPILMASI İŞİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı

: 1 adet minimum 825 kVA Standby Güçte 3 fazlı, dizel yakıtlı 1 adet jeneratör grubunun temin ve montajlarının yapıp devreye alınması işini kapsar. Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Samsun İl İikadım İlçesi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 15 (OnBeş) takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi

: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisiz göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicilli müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

11.06.2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan "Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği" nde yer alan D II veya D III veya DIV grubundaki işlerdir.

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

Elektrik Mühendisliği

Elektrik-Elektronik Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye katılacak olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan isteklikle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim gündür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1

Sınır değerinin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Türkiye'nin AVM yoğunluğu ve dağılımına ilişkin harita yayımlandı

SAMSUN ortalamanın altında kaldı

Samsun'da faaliyet gösteren 7 AVM'de bin kişi başına düşen alan 145 metrekare olarak kaydedildi. Bu oranla Samsun, Türkiye genelinde 19. sırada yer alırken, 163 metrekare olan ülke ortalamasının gerisinde kaldı



İSTANBUL Gayrimenkul Değerleme ve Danışmanlık A.Ş. (İGD) tarafından hazırlanan "2026 Gayrimenkul Piyasası Raporu", Türkiye genelinde alışveriş merkezi (AVM) dağılımı ve yoğunluğuna ilişkin dikkat çekici veriler ortaya koydu. Rapora göre Samsun'da faaliyet gösteren 7 AVM'de bin kişi başına düşen alan 145 metrekare olarak hesaplandı. Bu oranla

Samsun, Türkiye genelinde 19. sırada yer alırken, 163 metrekare olan ülke ortalamasının gerisinde kaldı.

13 İLDE AVM BULUNMUYOR Türkiye genelinde AVM yoğunluğunda zirveyi ise önceki yıllarda olduğu gibi İstanbul aldı. Megakentte bin kişi başına düşen AVM alanı 329 metrekare olarak ölçüldü. Öte yandan, AVM bulunan

54 ilin 33'ünde bu oranın 100 metrekarenin dahi altında kalması, alışveriş merkezi yatırımlarının ülke geneline dengeli dağılmadığını gözler önüne serdi. Raporda öne çıkan bir diğer başlık ise Türkiye'de hala AVM bulunmayan iller oldu. Amasya, Ardahan, Bartın, Burdur, Gümüşhane, Hakkari, Iğdır, Kars, Kırşehir, Kilis, Muş, Sinop ve Tunceli olmak üzere toplam 13 ilde AVM

bulunmadığı belirtildi.

YÜZDE 1'İN ALTINDA KALDI Türkiye genelinde toplam AVM sayısı 465'e ulaşırken, sektördeki büyüme hızının son yılların en düşük seviyesine gerilediği vurgulandı. 2025 yılı boyunca AVM'lerdeki toplam kiralanabilir alanın yalnızca 85 bin metrekare artarak 13,9 milyon metrekareye yükselmesi ve artış oranının yüzde

1'in altında kalması, sektörde doygunluk sinyallerini güçlendirdi. Ticaret Bakanlığı kriterlerine göre en az 10 bin metrekare kiralanabilir alana sahip olmayan projeler AVM kapsamında değerlendirilmezken, mevcut tablo hem Samsun'da hem de Türkiye genelinde yeni AVM yatırımlarında daha temkinli bir sürece girildiğine işaret etti.

■ Ercan ÜSLÜ



Türk Eğitim-Sen Samsun 3 No'lu Şube hizmet binası açıldı

Türk Eğitim-Sen Samsun 3 No'lu Şube'nin hizmet binası, düzenlenen törenle açıldı

TÜRK Eğitim-Sen Genel Sekreteri Selahattin Dolgun, sendikamızın kurumsal gücüne dikkat çekerek, "Bugün mülkiyeti genel merkezimize ait 110. hizmet binasını şubemize teslim etmenin gururunu yaşıyoruz. 130 aracımız ve Ankara'daki öğrenci yurdumuzla eğitim çalışanlarımızın her daim hizmetindeyiz" dedi.

Samsun 3 No'lu Şube Başkanı Feyyaz Yörük ise Bafra, Alaçam ve Yakakent ilçelerini kapsayan teşkilatlanma sürecine değinerek, "Altı ay gibi kısa bir sürede hizmet binamız, aracımız ve tüm kurullarımızla sahada yerimizi aldık. Eğitim çalışanlarımızın sorunlarını birlik içerisinde, 'Biz' olgusuyla çözmeye kararlıyız" diye konuştu.

MHP Samsun İl Başkanı

Burhan Mucur ise binanın hayırlı olması temennisinde bulundu.

Yapılan duanın ardından kurdele kesilerek açılış gerçekleştirildi.

Törene Kastamonu Kamu-Sen İl Başkanı Nedim Afacan, Samsun Kamu-Sen İl Başkanı Ahmet Keskin, Ordu Şube Başkanı Metin Şeyhoğlu, Sinop Şube Başkanı Yusuf Haskılıç, Samsun 1 No'lu Şube Başkanı Güngör Bağ ve Samsun 2 No'lu Şube Başkanı Bünyamin Kamçı katıldı. ■ AA



Mithat Kundura festivallerde



ÇARŞAMBA'da kunduracılıkta tescilli marka olan Mithat Kundura, çeşitli bölgelerde, çeşitli etkinliklere, fuarlara ve festivallere katılarak kunduracılık alanında yaptığı çalışmalarını sergilerken, büyük beğeniyle karşılanıyor. Çeşitli bölgelerden siparişler aldığı söylenen Mithat Kundura sahibi Mithat Özcan, tescilli marka olmanın avantajını da kullanarak, Çarşamba Kundurasının tanıtımında önemli rol oynuyor. Mithat Kundura sahibi Mithat Özcan, gazetemize yaptığı açıklama da "Çarşamba Kundurası, aynı bir marka. Kunduracılık alanında firmamızın markası tescil

edildi. Kaliteli kunduralarımızla hizmet vermeye çalışıyoruz. Çeşitli etkinliklere, fuarlara, festivallere katılarak Çarşamba Kundurasını ve Mithat Kundura olarak çalışmalarımızı sergiliyoruz. Çarşamba Kunduralarına yoğun ilgi gösteriliyor. Ayrıca Mithat Kundura Firması olarak ürettiğimiz kunduralarımıza da talep arttı. Çeşitli bölgelerden siparişler alıyoruz. Bizim için önce kalite. Çeşitli modellerde kunduralarımızı müşterilerimize sunuyoruz. Şimdi yeni fuarlara, festivallere katılmak için hazırlıklar yapıyoruz" diye konuştu. ■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

Eski sıra ve masaları yeni ürünlere dönüştürüyorlar

Samsun'un Havza ilçesinde mesleki eğitim alan öğrenciler, eski sıra ve masalar ile çeşitli ahşap ve metal malzemeleri, hem yeni ürünlere dönüştürüyor hem de geri dönüşüm bilinci oluşturuyor



HAVZA Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi'nde sıfır atık kapsamında yürütülen çalışmalarda eski sıra, masa gibi eşyalar farklı ürünlere dönüştürülüyor.

Öğrenciler, ahşaptan sandalye, tabak, satranç takımı, metalden de çit, sakı, sıra ve masa ayağı yapıyor. Yapılan eşyaların satılmasından elde edilen gelirden, okulun döner sermayesi aracılığıyla üretimde yer alan öğrencilere de pay veriliyor.

Havza İlçe Milli Eğitim Müdürü Mehmet Oğuz Ertuğ, AA muhabirine, sıfır atık kapsamındaki çalışmaların önemsediklerini söyledi.

Havza Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi'nde sıfır atık kapsamında ahşap ve metal bölümlerinde üretim gerçekleştirildiğini belirten Ertuğ, yapılan işlemin ardından ortaya yeni ürünlerin çıkarıldığını anlattı.

Bu çalışmalarla hem ilçeye katma değer sağlandığını hem de kaynakların verimli kullanımına katkı sunulduğunu vurgulayan Ertuğ, "Ülkemizde ve dünyada çocuklarımızın tasarruf sağlayabileceğini göstermek istiyoruz. Buna çok ihtiyacımızın olduğu bir dönemden geçiyoruz. Su tasarrufudur, diğer plastik malzemelerin az kullanımıyla ülkemize katma değer sağlanmaktadır. Bu hem çocuklarımızın farkındalığını yükseltiyor hem de doğaya katkı sunuyor" ifadesini kullandı.

'HER ATIK ÇÖP DEĞİLDİR' ANLAYIŞIYLA HAREKET EDİLİYOR Okul müdürü Gültekin Çeribaş da çalışmaların temelinde "Her atık çöp değildir" anlayışının yer aldığını dile getirdi.

Sıfır atıkla ilgili ellerindeki malzemeleri, öğrencilerin geleceğe

taşınmasını sağlamayı amaçladıklarını belirten Çeribaş, "Okulumuzdan veya çevreden edindiğimiz atık sıra ve farklı malzemeleri yeniden ürüne dönüştürüyoruz. Atık malzemeleri çöpe değil, tekrar yeni ürünlere dönüştürmenin mücadelesini veriyoruz" dedi.

Mobilya ve iç mekan tasarımı alanı 11. sınıf öğrencisi Satılmış Ceylan ise atık malzemelerden kullanılabilir ürünler ürettiklerine dikkati çekerek, "Atık malzemelerden kullanılabilir malzemeler yapıyoruz. Sandalye, tabak, satranç takımları yapıyoruz. Okulumuzdaki döner sermayeden de harçlık kazanıyoruz. Ahşapla uğraşmaktan çok mutluyum" diye konuştu.

10. sınıf öğrencisi Umud Demirel de eski sıra ve masaların farklı eşyalara dönüştürdüklerini kaydetti. ■ AA

Kadın çiftçilere ilaçsız tarım eğitimi verildi

Samsun'un Bafra ilçesinde, Birleşmiş Milletler Küresel Çevre Fonu Küçük Destek Programı (UNDP GEF SGP) desteğiyle yürütülen "Doğada Denge, Üründe Kalite" projesi kapsamında kadın çiftçilere uygulamalı tarım eğitimleri verildi

KİMSE Geride Kalmasın Sürdürülebilirlik Demeği tarafından Bafra kırsalındaki Evrenuşağı ve Sürmeli mahallelerinde yürütülen proje çerçevesinde düzenlenen etkinliklerde, kadın çiftçilere ilaçsız tarım yöntemleri anlatıldı.

Demek Başkanı ve proje yürütücüsü Figen Ar, AA muhabirine, projenin amacının biyoçeşitliliği korumak, pestisit kullanımını azaltmak ve doğa dostu üretim yöntemlerini yaygınlaştırmak olduğunu söyledi.

Proje kapsamında özellikle kadın çiftçiler, çocuklar ve gençlerde farkındalık oluşturmayı hedeflediklerinin altını çizen Ar, "Pestisit kullanımının yerine faydalı böceklerin kullanımını yaygınlaştırmayı amaçlıyoruz. Bu sayede hem üretimde kaliteyi artırmayı hem de doğayı korumayı hedefliyoruz" dedi.

Ar, proje ortaklarının ise Bafra Dönüşüm Kadın Girişimi Üretim ve İşletme Kooperatifi, Bafra Sürmeli Köyü Kalkındırma ve Dayanışma Derneği

(SÜRDER) ve Başkent Üniversitesi olduğunu sözlerine ekledi.

Proje danışmanlarından İsmail Karaca ise sahada yürütülen çalışmalara ilişkin bilgi vererek, üreticilerin bahçe ve seralarında uygulamalı eğitimler gerçekleştirildiğini anlattı.

Karaca, "Seralarda zararlı ve faydalı böcekleri izlemek amacıyla farklı

renklerde yapışkan tuzaklar kullandık. Meyve bahçelerinde ise feromon tuzakları kurarak hem eğitim verdik hem de uygulama yaptık. Ayrıca tozlaşmayı artırmak amacıyla anırla ilgili çalışmalar gerçekleştirdik" diye konuştu.

SÜRDER Başkanı Aşire Yılmaz da eğitimlerin çiftçiler açısından faydalı olduğunu belirterek emeği geçenlere teşekkür etti. ■ AA





TÜRKİYE Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, Türkiye Yüzyılı Yatırım İçin Güçlü Merkez Programı'na ilişkin, "Dünyanın içinden geçtiği bu çalkantılı dönemde, Türkiye'yi üretim ve yatırım için öne çıkartacak bu düzenlemeler, doğru zamanda ve doğru yönde atılmış adımlardır. Buradan yeni bir atılım süreci başlatabiliriz" dedi.



ALİŞ
44,981
SATIŞ
45,037



ALİŞ
52,743
SATIŞ
52,837



ALİŞ
6.814,23
SATIŞ
6.815,04

Gıda israfının bedeli 200 milyar!

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, ülkemizde her gün milyonlarca ekmeğe ve on binlerce ton sebze ve meyvenin çöpe gittiğini hatırlattı

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, "Günde 6 milyon ekmeğe 25-30 bin ton sebze ve meyve israf ediliyor. Bunun maliyeti yaklaşık 200 milyar lira civarında. Bunla neler yapılmaz ki? 200 tane hastane, 800 tane okul birçok gereksinimlerde yolda, bölünmüş yolda ülkemiz için önemli bir kayıp var. Bu israfın en büyük nedeni tabii gereksinimden fazla ürün alıp muhafaza etme şartlarında eksikliklerden kaynaklanan veya işte lojistik taşımalardan kaynaklanan sistem içerisinde zayıf oluyor. Ülkemiz için önemli bir kayıp. Birçok ülkenin bu ürünlerle geçinebileceği miktarlar bunlar. Bunu çok dikkatli kullanmak lazım" dedi.

GIDA KAYBI KALKINMANIN ÖNÜNDE ENGEL

Türkiye'de gıda israfının ulaştığı ekonomik boyutun, ülkenin toplumsal yapısı ve kalkınma süreci üzerinde de önemli etkiler oluşturduğuna dikkati çeken Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, "Bu gıda maddelerinin hem muhafazasında hem tüketilebilir oranda alınması ile ilgili. En çok bunlar biliyorsunuz turizm bölgelerinde, açık büfelelerde bunlar self servis yapılan stantlarda aldığımız bu ürünleri evde muhafazasında ve zincirlerle ulaşabilecek yoldaki zayıflar olarak değerlendirilebilir. Yani israf günümüzde ekonomimiz için de

önemli bir şey. Suyumuz, enerjimiz, elektriğimiz, doğal gazımız her şey israf ediliyor. Dolayısıyla ülkemizde birçok ürünün yetişebileceği aynı şekilde bu ürünlerin ülkemizde kullanılması nüfus bakımından da önemli bir sürece ülkemizdeki erişmiş 86 milyon nüfuslu ülkemizde bunların hepsinin israf edilmeden kullanılması. Bu değişen tabiat şartları dolayısıyla bunların israfı çok önemli miktarlarda. Bunun için vatandaşımızın son derece bilinçli, açık büfelelerde ve bu self servis yapılan yerlerde yani vatandaşın alıp da yansından fazlasını yine zayıf ettiği sistemlerle kaynaklanıyor. Dolayısıyla 6 milyon ekmeğe birçok ülkenin günlük tüketimi kadar ama ülkemizde maalesef bu

bilinçsiz tüketimle birlikte bunların zayıfatı. Bunun için hemen tedbir alınmalı. Bir kere kamu spotları yapılmalı" ifadelerini kullandı.

İHTİYAÇ KADAR ALIŞVERİŞ YAPILMALI

Gıda israfının önlenmesi için üretimden tüketime kadar tüm süreçlerde daha bilinçli ve planlı hareket edilmesi gerektiğini vurgulayan Palandöken, "Ülkemizdeki israfın her boyuttaki enerjideki, sudaki gıda maddelerindeki hem muhafazası hem eğitimleri okullarda çocuklarımızın bilinçlenmesi için önemli göstergilerle bunların izah edilmesi lazım. Bunların hepsi ülkemizin kayb olduğu kadar milli

servetimizin de hiçe gitmesine neden olan bir yaklaşım. Bununla ilgili Türkiye'de TESK olarak 82 birlik 13 mesleki federasyonla diyalog ve günlük bu tüketimdeki kalan ürünlerin değerlendirilmesiyle ilgili de çalışmalar her ne kadar yapsak da vatandaşın bu konuda hassasiyeti çok önemli. Yoksa milli servetimiz yok oluyor. Bu tarımsal ilaçlardaki veya işte bu mevsimsel donlardaki zayıflarla birlikte bu ürünlerin birçoğunun kullanılmadan gittiğini herkesin bilmesi lazım. Dolayısıyla bu kullanılan malzemelerdeki veya işte ihtiyaçtan fazla alınıp muhafazasından kaynaklanan zayıflar da mutlaka giderilmeli" şeklinde konuştu. ■ Haber Merkezi

Avdagiç, iş dünyasının gündemini değerlendirdi

İSTANBUL Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagiç, gazetecilere yaptığı açıklamada iş dünyasındaki güncel gelişmelere ilişkin değerlendirmelerini paylaştı.

Avdagiç, ekonomi yönetiminin üç yılı aşkın bir süredir başarılı çalışmalarıyla Türkiye'nin döviz rezervlerinde sıkıntılı bir tablodan oldukça makul bir noktaya geldiğini, dışardan fon tedarik konusunda önemli bir hedefe ulaşıldığını vurguladı. Savaşla ortaya çıkan gelişmelerle birlikte meseleye geniş bir çerçeveden bakılmasının doğru olacağı görüşünü dile getiren Avdagiç, "Biraz daha büyük resme bakmamız gerektiğini düşünüyorum. Ekonomik programın hedeflerini realize etmek için iş dünyası olarak elimizden gelen katkıyı vermeye çalıştık. Bunun için ciddi bir bedel de ödedi iş dünyası" ifadesini kullandı.

SAVAŞ DENGELERDE DEĞİŞİKLİKLERE YOL AÇTI

Avdagiç, 2026'nın ikinci yarısına doğru daha makul bir döneme geçilmesinin öngörüldüğü bir sırada çıkan bölgesel savaşın yurt içi ve yurt dışı dengelerde değişikliklere yol açtığını söyledi. Şekib Avdagiç, "Buna dikkat etmek lazım. Konuya sadece basit bir faiz artışı ya da sabit kalması zaviyesinden bakmanın çok doğru, gerçekçi ve sonuç odaklı olacağını öngörmüyorum. Bütüncül olarak ekonomi sürecinin, iş dünyasının sürdürülebilirliği açısından gözden geçirilmesi gereken bir döneme girdiğimizi öngörüyoruz" değerlendirmesini yaptı.

Avdagiç, şöyle devam etti: "Ekonomi yönetimi başarılı bir kurgu ve risk yönetimi yaptı. Kazanımlarımızı yok saymak mümkün değil. Gelinen aşamada ise savaşın getirdiği şartlarla birlikte iş dünyasının beklentileri de dikkate alınarak bugüne kadar finans ağırlıklı, rezerv ağırlıklı, baskılanmış kur ağırlıklı sürdürülen politikaya birkaç noktada güncelleme gelmesi gerektiğini düşünüyoruz. Şüphesiz program dinamik bir süreç içeriyor. Evet burada enflasyonla mücadele için kenara koymayacağız ama bir ince ayar ile programdaki kur politikasını, ihracat rejimini, ithalat rejimini gözden geçirmemiz lazım. Hepsini içeren bir süreci kurgulayıp çok hızlı hayata geçmemizin gerektiğini düşünüyorum."

TÜRKİYE'DEKİ MAL İHRACATI, İTHALATIN YÜZDE 75'İNİN ALTINA DÜŞMEMELİ

Avdagiç, Türkiye'nin ithalatın cazip, ihracatın zorlaştığı bir konumda bulunduğunu belirterek, "Türkiye'deki mal ihracatı 'asla ve asla' ithalatın

yüzde 75'inin altına düşmemeli. 2026'da yüzde 69 seviyesinde bulunuyor" uyarısında bulundu.

İTO olarak döviz kuru ile enflasyon arasındaki korelasyona uzun süredir dikkat ettiklerine işaret eden Şekib Avdagiç, sadece yılın ilk çeyreğinde döviz kurunda yaklaşık yüzde 3'lük artışa karşılık enflasyonda kümülatif yüzde 10'luk bir artış yaşandığını aktardı. Avdagiç, "Geriyeye doğru gittiğiniz zaman bu maksadın daha da arttığını ve ihracatın zorlaştığını, ithalatın kolaylaştığını bir döneme girdiğimizi görüyoruz" dedi.

Avdagiç, 2026 için mal ve hizmet ihracatında ortaya konulan 410 milyar dolarlık hedefe dikkat çekerek, "Bu hedefe ulaşmamız çok önemli, değerli ve başlanılması gereken bir hedef. Bunu çok önemsemeliyiz" ifadesini kullandı.

TEŞVİKLERİN TABANI GENİŞLETİLMELİ

Sanayide dönüşümün dünyanın hiçbir ülkesinde kısa vadede sağlanamayacağına işaret eden Avdagiç, yatırım kararından ürünün piyasaya sunulmasına kadar geçen sürenin 1,5 ile 3 yıl arasında değiştiğini vurguladı.

Yatırım Taahhütlü Avans Kredisi (YTA) ve HIT30 gibi teşvik paketlerinin ülke menfaati açısından doğru çalışılması konular olduğunu, uygulamada ise büyük oranda en üst ölçeğe odaklandığını ifade eden Avdagiç, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı'na KOBİ'lerin OBI'lerine (orta-büyük işletmeler) yönelik bir düzenleme önerisinde bulunduğunu aktardı. Avdagiç, "Bu gelir paketinin yüzde 30'unu OBI'lere vererek orta ölçekli firmalara yönelik yararlı olur. Sadece en büyükler üzerine kurgulanmış bir yapıyla bu konuda netice almak çok uzun zaman alacaktır. Tabanın genişletilmesi doğru olacaktır" diye konuştu.

GÜMRÜK BİRLİĞİ'NİN GÜNCELLENMESİ VİZEDEN DE ÖNEMLİ

Avrupa Birliği (AB) ile ilişkilerde "Made in EU" düzenlemesinde 3 aşamalı bir sürecin ilk aşamasının olumlu geçildiğini belirten Avdagiç, "Ticaret Bakanlığımız bu konuda titiz bir çalışma gerçekleştirdi ve önemli bir başarı elde etti. Bununla birlikte daha önümüzde epey meşakkatli, zor bir yolumuz olduğu da muhakkak" dedi.

Gümrük Birliği güncellemesinin kritik önem taşıdığını vurgulayan Avdagiç, bu konunun vizeden de önemli olduğunu söyledi. Avdagiç, Türkiye'nin ithalat tarafında AB rejimine tabi olduğunu ancak ihracat tarafında AB'nin sahip olduğu avantajlardan yararlanamadığını aktardı. Avdagiç, "AB Hindistan'la

anlaşma yaptı. Biz Hindistan'ın Avrupa Birliği'ne sattığı şartlarla Türkiye'ye ithal etmek zorundayız. Ama AB'nin Hindistan'a sattığı şartlarla Hindistan bizden mal almak zorunda değil. Türkiye'nin mutlaka ithalat ayağında AB regülasyonlarına tabi olduğu gibi ihracat tarafında da tabi olması lazım" dedi.

SAVUNMA SANAYİ VE ENERJİDE YERLİ ÜRETİM VURGUSU

Savaş sürecinin çok dinamik ilerlediğini belirten Avdagiç, yaşananların ABD-Çin arasındaki rekabetin bir yansıması olarak okunmasının daha doğru olabileceğini söyledi.

Türkiye'nin enerjide çeşitlendirme ve yerli üretim konusunda aldığı mesafeye dikkat çeken Avdagiç, "Yurt içinde güneş enerjisine, rüzgar enerjisine yapılan yatırımlarda Avrupa'da biz en önde gelen ülkelerin başında geliyoruz. Güneş panelleri üretiminde ve rüzgar türbini kanatları üretiminde yerli üretim önemli bir aşamaya geldi. Bazı günler yenilenebilir enerji yüzde 50'yi geçti. Çok ciddi bir rakam" dedi.

Avdagiç, doğalgaz ve petrolde yerli üretimin belli bir miktara ulaşıldığını belirterek, enerjide birçok ülkede konuşulan felaket senaryolarının Türkiye'de gündeme gelmediğini kaydetti. Avdagiç, Almanya'da benzinin son dönemde euro bazında yüzde 40'a varan oranda arttığını hatırlatarak, Türkiye'de eşel mobil uygulamasının domino etkisini önlemesi bakımından psikolojik olarak çok önemli olduğunu vurguladı.

Savaşın, harp konseptini de değiştirdiğini dile getiren Avdagiç, "Bu savaştan sonra dünya harp konsepti çok ciddi bir dönüşüme uğrayacak. Savunma sanayinde yaptığımız yatırımların ne kadar önemli ve değerli olduğu ortaya çıktı. Şirketlerimiz hemen gaza basmaya başladı. Birlikmiş bir altyapı var. Üretim kabiliyeti var" dedi.

AŞGARI ÜCRETE MEVCUT SÜRECİN MUHAFAZA EDİLMESİ MAKUL OLUR

Büyüme dinamiklerinden iki ana kaleme dikkat çeken Avdagiç, ihracatın ve yatırımların büyümeye katkısını belirleyici olduğunu belirtti. Savaş şartları nedeniyle Körfez ülkelerine yönelik ihracatta azalma yaşandığını ve bu kayıpların savaş sona erse dahi kısa sürede yerine gelmeyeceğini belirten Avdagiç, dünya genelinde tüketim ve zaruri olmayan mal alım kararlarının ötelendiği bir dönem yaşandığını söyledi.

Avdagiç, aşgari ücrette ara zam beklentilerine ilişkin bir soruyu da "Aşgari ücret yılda bir defa düzenleniyor. Şu anda mevcut sürecin muhafaza edilmesi makul olur" yanıtını verdi. ■ İHA

TAŞ OCAKLARINDA YAPILACAK ÜRETİM FAALİYETLERİNDE KULLANILMAK ÜZERE PATLAYICI MADDE ALIM İŞİ

TAŞ OCAKLARINDA YAPILACAK ÜRETİM FAALİYETLERİNDE KULLANILMAK ÜZERE PATLAYICI MADDE ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (IKN) : 2026/745194

1- İdarenin

1.1. Adı : SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İŞLETME VE İŞTİRAKLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI

1.2. Adresi : Yeşildere Mah. Ankara Bulvarı Samsun-Ankara Karayolu 1. Km ATAKUM/SAMSUN

1.3. Telefon numarası : 03624316090

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 18.05.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Samsun Büyükşehir Belediyesi Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı 7. Kat

3- İhale konusu mal alımının

3.1. Adı : TAŞ OCAKLARINDA YAPILACAK ÜRETİM FAALİYETLERİNDE KULLANILMAK ÜZERE PATLAYICI MADDE ALIM İŞİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 12 kalem patlayıcı madde malzemesi alımı. Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Samsun Büyükşehir Belediyesine bağlı bulunan Taş Ocakları ve Yol Genişletme faaliyet alanları

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşin süresi 175 gündür. İdarenin Belirleyeceği Teslim Programı Doğrultusunda Peyder Pey Mal Teslimi Gerçekleştirilecektir

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmeyi takip eden beş 5 gün içerisinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:

Patlayıcı Madde İzin Belgesi

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanununun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Atakum sahilindeki bakımsız banklar tepki çekti



Atakum sahil bandında yıpranan oturma alanları, hem konforu düşürüyor hem de kent estetiğini zedeliyor. Vatandaş, bakım ve yenileme talep etti

SAMSUN'un Atakum sahil bandında yer alan bakımsız banklar, hem kent estetiği hem de kamusal alanların kullanımını açısından tartışma konusu oldu. Günün her saatinde yoğun olarak kullanılan sahil hattında oturma alanlarının yıpranmış ve konforsuz durumda olması, özellikle yaşlılar, çocuklu aileler ve uzun süre vakit geçirmek isteyen

vatandaşlar için ciddi bir eksiklik olarak görülerek tepkiye neden oldu. Sahil boyunca bazı bankların kırık, boyasız ve ergonomiden uzak olduğu gözlenirken, bu durumun hem görüntü kirliliğine yol açtığı hem de kamusal alanların işlevselliğini zayıflattığı ifade edildi. Kentin en çok tercih edilen sosyal alanlarından biri olan sahil şeridinde bu tür eksikliklerin bulunması, "bakım ve yenileme planlamaları yeterince düzenli yapılıyor mu" sorusunu da beraberinde getirdi.

Abdullah Deniz isimli vatandaş, mevcut durumun uzun süredir devam ettiğini belirterek, Samsun Büyükşehir Belediyesi ve Atakum Belediyesi'ne çağrıda bulundu. Deniz, sahil bandındaki bankların bakımının yapılması ve daha konforlu, modern oturma alanlarıyla değiştirilmesi gerektiğini dile getirdi. Öte yandan, sahil düzenlemelerinin yalnızca yeni projelerle değil, mevcut donatıların sürdürülebilir bakımıyla da güçlendirilmesi gerektiği vurgulandı.

■ Ercan ÜSLÜ

Yol ve kaldırımlar YENİLENİYOR

Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, İlkadım ilçesinin önemli noktalarından biri olan 56'lar bölgesinde yürütülen çalışmaları yerinde inceledi. Bölgenin aydınlatma, yol ve kaldırım düzenlemeleriyle baştan sona yenileneceğini belirten Doğan, çalışmaların hem estetik hem de güvenlik açısından önemli kazanımlar sağlayacağını söyledi



İSTİKLAL Caddesi'nin Lise Caddesi ile Abdülhak Hamit Caddesi arasında kalan bölümünde asfalt ve kaldırım çalışmalarına başlandığını ifade eden Doğan, bölgede araç ve motosiklet park alanlarının da yeniden düzenleneceğini kaydetti. Doğan, yapılacak düzenlemelerle birlikte yaya güvenliğinin artırılması ve ulaşım konforunun

yükseltilmesinin hedeflendiğini dile getirdi.

Prestij cadde anlayışıyla yürütülen çalışmaların tamamlanmasıyla birlikte 56'lar bölgesinin daha modern ve düzenli bir görünüme kavuşacağını vurgulayan Başkan Doğan, ekiplerin sahada yoğun şekilde çalışmalarını sürdürdüğünü sözlerine ekledi.

■ İHA



Başkan İhsan Kurnaz: Birlik ve uyum içerisinde çalışıyoruz

AK Parti İlkadım İlçe Danışma Meclisi Toplantısında konuşan İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, "İlkadım için teşkilatlarımızla birlikte birlik, beraberlik ve uyum içerisinde çalışıyoruz" dedi

İLKADIM Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, AK Parti İlkadım İlçe Danışma Meclisi Toplantısına katıldı. Samsun Büyükşehir Belediyesi Çok Amaçlı Salonu'nda gerçekleştirilen toplantıya, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı Samsun Milletvekili Dr. Mehmet Muş, AK Parti İl Koordinatörü ve Mardin Milletvekili Faruk Kılıç, AK Parti Samsun Milletvekilleri Orhan Kırçalı ve Ersan Aksu, AK Parti Samsun İl Başkanı Mehmet Köse, Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, Tekkeköy Belediye Başkanı Mustafa Candan, Terme Belediye Başkanı Şenol Kul, AK Parti İlkadım İlçe Başkanı Ersin Kasap, AK Parti İlkadım İlçe Kadın Kolları Başkanı Sevgi Çakar, AK Parti İlkadım İlçe Gençlik Kolları Başkanı Hasancan Esad, AK Parti İl ve İlçe Yönetim Kurulu Üyeleri ve teşkilat mensupları katıldı.

HEP BİRLİKTE İLKADIM İÇİN

İlkadım'daki birlik ve beraberliğin, örnek teşkil ettiğini söyleyen İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, "Partimizin İlkadım İlçe Başkanlığı Danışma Meclisi Toplantısını, yoğun bir katılım ve büyük bir coşkuyla gerçekleştirdik. Teşkilatımızın bu denli yoğun katılımı programlarında görüyoruz ki, birlik ve beraberliğimizi ilk günkü aşkla sürdürüyoruz. Bu



organizasyonlarda hem teşkilat mensuplarımızla hasbihal ediyoruz hem de onlara belediyemiz tarafından İlkadım için hayata geçirilen proje ve çalışmalarımız anlatma fırsatı yakalıyoruz. 1 Nisan 2024'te İlkadım Belediye Başkanlığı olarak görev başladığımız günden ve öncesindeki seçim sürecinden bu yana teşkilatımızla birlikte yoğun bir tempoyla çalışmalar yaptık ve yapmaya da devam ediyoruz. İlkadım için teşkilatlarımızla birlikte birlik, beraberlik ve uyum içerisinde çalışıyoruz.

Cumhurbaşkanımız ve Genel Başkanımız Recep Tayyip Erdoğan ve partimizin belediyeçilik anlayışı doğrultusunda, vatandaşımıza en iyi hizmeti sunma gayreti içindeyiz. Gönüllere dokunmak ve hemşehrilerimizle bir arada olmak bizleri son derece mutlu ediyor. Bu noktada teşkilatımızın bu önemli buluşmasına katılarak bizleri mutlu eden tüm davetlilere ve teşkilat mensuplarımıza aynı ayrı teşekkür ediyorum" dedi.

■ İLKADIM BELEDİYESİ BÜLTEN

Canik Belediyesi KAPI KAPI gönüllere ulaşıyor

CANİK Belediyesi, sosyal destek çalışmalarına aralıksız bir şekilde devam ediyor. İlçedeki ihtiyaç sahibi ve dar gelirli aileler ile özel gereksinimli bireyleri hiçbir zaman yalnız bırakmayan Canik Belediyesi, kapı kapı, sokak sokak gönüllere ulaşıyor. Ailelere ve vatandaşlara aynı ve nakdi destekleri ulaştırmayı sürdüren Canik Belediyesi, ilçede dayanışma ve birliktelik ruhuyla devam ettirdiği gönül seferberliğiyle ayrıca ailelerin ve vatandaşların ihtiyaç takiplerini düzenli olarak gerçekleştiriyor. "Canik'te gönüllere ulaşmaya devam ediyoruz" diyen Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, ilçede ihtiyaç sahibi ve dar gelirli aileler ile özel gereksinimli vatandaşların ihtiyaçlarının tamamını kendilerine ulaştırmaya devam ettiklerini belirterek gönül belediyeciliği esasıyla çalışmayı sürdürdüklerini söyledi.

CANİK'TE SEFERBERLİK
Sosyal destek çalışmaları ile birlikte 'Çat Kapı' uygulamasının devam ettiğini

de kaydeden Başkan İbrahim Sandıkçı, "Canik'imizde ihtiyaç sahibi ve dar gelirli ailelerimiz ile özel gereksinimli hemşehrilerimize yönelik desteklerimizi kesintisiz bir şekilde sürdürüyoruz. İhtiyaç takiplerini ekiplerimizle birlikte düzenli olarak gerçekleştiriyoruz. İhtiyaç sahibi ve dar gelirli ailelerimiz ile özel gereksinimli hemşehrilerimizin tüm ihtiyaçlarını hazır hale getiriyor ve kendilerine ulaştırıyoruz. Özel gereksinimli hemşehrilerimize yönelik akülü ve manuel tekerlekli sandalye desteğimizi sürdürüyor, bu sandalyelerin periyodik bakım ve onarım işlemlerini gerçekleştirmeye devam ediyoruz. Ayrıca, Çat Kapı programımızla da ekiplerimizle birlikte tüm hemşehrilerimizi evlerinde ziyaret ederek isteklerini ve önerilerini dikkatle dinliyoruz. Canik'te kapı kapı gönüllere ulaşıyor, seferberlik halinde çalışmayı sürdürüyoruz" diye konuştu.

■ CANİK BELEDİYESİ BÜLTEN



MUTLULUĞUN KANATLARI ARAMA KURTARMA VE YARDIMLAŞMA VE DAYANIŞMA DERNEĞİ OLAĞAN GENEL KURUL İLANI

Derneğimizin Olağan Genel Kurulu; 12/05/2026 Salı günü Saat 13.00'de Denizeliler Mah. 215. Sokak No: 1/1 Atakum-SAMSUN adresinde bulunan dernek ofisinde aşağıdaki gündemle toplanacaktır. Bu toplantıda çoğunluk sağlanmadığı takdirde, ikinci toplantı, çoğunluk aranmaksızın 19/05/2026 Salı günü aynı yer ve saatte yapılacaktır.

Üyelerimizin belirlenen tarih ve saatte kongremizin yapılacağı toplantı salonunda hazır bulunmaları önemle ilan olunur.

GÜNDEM

- 1- Yoklama ve Açılış
- 2- Divan Teşkili ve Saygı Duruşu- İstiklal Marşı
- 3- Yönetim ve Denetim Kurullarının Faaliyet ve Hesap Raporlarının Okunması, Görüşülmesi
- 4- Yönetim ve Denetim Kurullarının Raporlarının Ayrı Ayrı Oylanması,
- 5- Tüzük Değişikliği
- 6- Seçimler
- 7- Dilek ve Temenniler – Kapanış

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr'de

Arena

Yıl: 22 Sayı: 8000

27 Nisan 2026 Pazartesi

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ
HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

YÖNETİM : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70
İlkadım / Samsun

BASKI : İhlas Gazetecilik A.Ş.
Organize Sanayi Bölgesi
10.Cadde No:2 Arsiv/ Trabzon
Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

DAĞITIM : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com
ISSN 1307-7120
UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir



Ahmet Büyükgümüş Samsun'da konuştu

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Büyükgümüş, "Bizim davamızın, mücadelemizin esası, milletimizin tamamına kalbini, gönlünü, zihnini açan bir anlayışla siyaset yapmaktır" dedi

BÜYÜKGÜMÜŞ, partisinin Tekkeköy İlçe Başkanlığı binasının açılışında yaptığı konuşmada, binanın hayırlı olmasını diledi.

Açılışı yapılan ilçe binasının sadece fiziki bir mekan olmadığını belirten Büyükgümüş, "Bugün sadece bir ilçe binasının açılışını gerçekleştiriyoruz. Aynı zamanda Tekkeköy'e umut olacak, insanların tüm derilerine merhem olacak bir merkezin açılışını gerçekleştiriyoruz. Bizim davamızın, mücadelemizin esası, milletimizin tamamına kalbini, gönlünü, zihnini açan bir anlayışla siyaset yapmaktır. Milletimizin tamamını kuşatan bir siyaset anlayışımız var" ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanlığı seçiminin 2028 yılında yapılacağına işaret eden Büyükgümüş, "İnşallah bu salonlardan aldığımız iradeyle 2028 yılında yapılacak Cumhurbaşkanlığı seçiminde Recep Tayyip Erdoğan'ı bir kez daha cumhurbaşkanı seçeceğiz. Recep Tayyip Erdoğan'ın arkasında Tekkeköy var, Samsun var. O yüzden yenilmez. O yüzden



kimse Türkiye'yi Allah'ın izniyle teslim alamaz" diye konuştu.

Büyükgümüş, Türkiye'nin mazlumlara umut olma sorumluluğu taşıdığını dile getirerek, Türkiye'nin, zalimlere karşı adaleti, hakla, hukuku Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde en güçlü şekilde savunmaya devam edeceğini söyledi.

AK Parti'nin güçlenerek yoluna devam ettiğini belirten Büyükgümüş, "Bizim yolumuz, bizim istikametimiz açık ve net. Biz büyük ve güçlü Türkiye'den yana bir siyaseti Tekkeköy'de savunmak için bir araya geldik" dedi.

TBMM Plan Bütçe Komisyonu Başkanı ve AK Parti Samsun



Milletvekili Mehmet Muş da Tekkeköy'ün önemli bir sanayi merkezi olduğunu ifade ederek, "Organize sanayi bölgesi, diğer büyük sanayi yatırımları ve serbest bölge burada. Dolayısıyla Tekkeköy, gelişme ve büyümeye en açık ilçelerimizin başında geliyor" diye konuştu.

Açılışa, AK Parti Samsun milletvekilleri Çiğdem Karaaslan, Ersan Aksu ve Orhan Kırçalı, Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, Tekkeköy Belediye Başkanı Mustafa Candal, AK Parti İl Başkanı Mehmet Köse, MHP İl Başkanı Burhan Mucur ile partililer katıldı.

■ AA

Samsun'da sıcak hava etkisi: Sahil ve parklar dolup taştı

Samsun'da hava sıcaklıklarının 21 dereceye kadar yükselmesiyle birlikte vatandaşlar sahillere ve parklara adeta akın etti



NİSAN ayının son günlerinde etkili olan sıcak hava, şehirde yazdan kalma görüntüleri oluşturdu. Özellikle Atakum sahilinde insan yoğunluğu dikkat çekerken, güzel havayı fırsat bilen vatandaşlar aileleriyle birlikte açık alanlara yöneldi. Sahil bandında yürüyüş yapanlar, bisiklete binenler ve deniz kenarında vakit geçirenler renkli görüntüler oluşturdu.

Bazı vatandaşlar kumsala çadır kurarak dinlenmeyi tercih ederken, kimileri de kamp sandalyeleriyle sahilde



oturup güneş ve denizin tadını çıkardı. Parklara giden aileler ise çocuklarıyla birlikte oyun oynayarak keyifli anlar yaşadı.

Kumda oynayan çocuklar ve piknik yapan aileler, hafta sonunun tadını doyusya çıkardı.

■ İHA

Samsun'da otizm için iş birliği

Samsun'da, otizm spektrum bozukluğu olan bireyler ve ailelerine yönelik yürütülen Bireysel Sosyal Hizmet Danışmanlığı Projesi kapsamında, paydaş kurumların katılımıyla değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi



SAMSUN'da, otizm spektrum bozukluğu olan bireyler ve ailelerine yönelik yürütülen Bireysel Sosyal Hizmet Danışmanlığı Projesi kapsamında değerlendirme toplantısı düzenlendi. Paydaş kurum temsilcilerinden oluşan alt komisyon üyeleri ile Sosyal Hizmet Merkezi meslek elemanlarının katılımıyla gerçekleştirilen toplantıda, projenin mevcut işleyişi, uygulama süreci ve

verimliliği ele alındı. Toplantıda ayrıca, daha fazla aileye ulaşılması ve sunulan hizmetlerin etkinliğinin artırılmasına yönelik görüş alışverişinde bulunuldu. Otizm alanında verilen hizmetlerin geliştirilmesi ve kurumlar arası koordinasyonun güçlendirilmesi konusunda da çeşitli kararlar alındı.

Alt komisyonun; İl Millî Eğitim Müdürlüğü, İl Sağlık Müdürlüğü, İl

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, İŞKUR, Samsun Büyükşehir Belediyesi ve Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı temsilcilerinden oluştuğu belirtildi. Gerçekleştirilen toplantıyla birlikte, otizmli bireyler ve ailelerine sunulan destek hizmetlerinin daha kapsamlı, erişilebilir ve sürdürülebilir bir yapıya kavuşturulması hedefleniyor.

■ Haber Merkezi



Alişan, yeniden başkan

Çarşamba Abdullahpaşa Site Camii Yaptırma ve Yaşatma Derneği'nin olağan genel kurulu gerçekleştirildi

ÇARŞAMBA Abdullahpaşa Site Camii Yaptırma ve Yaşatma Derneği'nin olağan genel kurulu yoğun katılımıyla, coşkulu gerçekleştirildi. Çarşamba Abdullahpaşa Site Camii Konferans salonunda gerçekleştirilen olağan genel kurulda tek liste, açık oylama ile seçimler yapıldı. Birlik ve beraberlik mesajlarının verildiği genel kurula katılan tüm üyelerin oylarını alan Muzaffer Alişan, güven tazeleyerek yeniden Çarşamba Abdullahpaşa Site Camii

Yaptırma ve Yaşatma Derneği Başkanlığına oy birliği ile seçilirken, Yönetim Kurulu Üyeliklerine ise; Receb Özkan, Cevat Keleş, Ragıp Özkoroğlu, Hüseyin Aksoy, Ekrem Köse ve Cemal Savuk seçildiler. Denetleme Kurulu Üyeliklerine de; Abdullah Kahraman, Turgut Kaplan ve Alaattin Demiroğlu seçildiler. Yeni seçilen Yönetim Kurulu üyeleri görev bölümü yaparak, görevlerine başladılar.

■ Deniz COŞKUN

Altıkatoğlu Mehmet Akif Ersoy anısına fidan dikti

Şehit Babası, emekli Zabıta Komiseri, Yazar Mustafa Altıkatoğlu, millî şair Mehmet Akif Ersoy anısına Ayyvacık'ın Eynel ve Sahil Mahallelerinde fidan dikti



ŞEHİT Babası, emekli Zabıta Komiseri, Yazar Mustafa Altıkatoğlu, millî şair Mehmet Akif Ersoy anısına Ayyvacık'ın Eynel ve Sahil Mahallelerinde 50 adet fidan dikti. Eynel Mahallesi'nde ortaokul öğrencileriyle birlikte, mahallenin okul çevresi ve cami çevresinde fidan dikimi gerçekleştiren Şehit Babası Altıkatoğlu, Sahil mahallesinde de yine öğrencilerle birlikte okul ve cami çevresinde toplam 50 adet fidan dikti. Altıkatoğlu, yaptığı açıklamada da "Millî şairimiz Mehmet Akif Ersoy anısına diktiğimiz fidanların örnek alınacağını

umuyorum. Öğrencilerimizin de örnek aldığı fidan dikimini her yıl geleneksel olarak gerçekleştirirken, bu konuda duyarlılık gösteren tüm vatandaşlarımızla, bu fidanların temininde bizlere yardımcı olan Samsun Orman İşletme Müdürlüğüne ve fidanların dikiminde katkı sağlayan Ayyvacık Belediye Başkanlığına çok teşekkür ediyorum. Bu konuda bizlere destek veren tüm kamu kurum ve kuruluşları ile yetkililere de şehit ailesi olarak ayrıca teşekkür ediyorum. Allah razı olsun"

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



Kural ihlalleri kazalara

davetiye çıkardı

Samsun'da mart ayında meydana gelen ve kameralara yansıyan trafik kazalarında hız, dikkatsizlik ve kural ihlalleri öne çıktı. 1 kişinin öldüğü, 1 kişinin ise ağır yaralandığı yolcu minibüsü ile motosikletin çarpıştığı kaza anbean kaydedildi

EMNİYET Genel Müdürlüğü tarafından paylaşılan mart ayı Kent Güvenlik Yönetim Sistemi (KGYS) kayıtlarında, kent genelinde yaşanan çok sayıda kaza anı yer aldı. Kavşak ihlalleri, dikkatsizlik ve trafik kurallarına uyulmaması sonucu meydana gelen kazalar öne çıkarken, yetkililer basit kurallara uyulmasının kazaların önüne geçebileceğini vurguladı. Emniyet tarafından yapılan değerlendirmede, "Biraz daha dikkatli olsalardı bu kazalar olmayabilirdi" ifadelerine yer verildi.

KAZALAR
İlkadım ilçesi Fuar Caddesi'nde meydana gelen kazada, yolcu minibüsü ile motosikletin çarpışması sonucu 1 kişi hayatını kaybetti, 1 kişi yaralandı. Kaza anı KGYS kameraları tarafından anbean kaydedildi.

İlkadım ilçesi Kale Mahallesi Atatürk Bulvarı üzerinde meydana gelen başka bir kazada, kontrolden çıkan minibüs; hafif ticari araca ve yolcu almak için duran belediye otobüsüne çarptı. Kazada 7 kişi yaralanırken, olay anı KGYS kameralarına yansıdı.

Tekkeköy ilçesi SAGIMAD Kavşağı'nda meydana gelen 3 aracı kazada ise kırmızı ışıkta duran araçlara arkadan gelen araçların çarpması dikkat çekti. Benzer şekilde gerçekleşen kazalarda sürücü dikkatsizliği öne çıktı.

İlkadım ilçesi 2. Bulvarı Yolu'nda meydana gelen kazada ise yola çıkan hafif ticari araca hızla gelen motosiklet çarptı. Kazada motosiklet sürücüsü ile yolcusu savrulurken yaralandı. Kaza anı kameralar tarafından kaydedildi.

Öte yandan, kavşak ihlalleri, dikkatsizlik ve trafik kurallarına uyulmaması sonucu meydana gelen kazaların büyük bölümüne motosikletlerin kanıştığı görüldü. Yetkililer, sürücülerin trafik kurallarına uymaları ve daha dikkatli olmaları konusunda uyardı.



26 yıldır kayıp Sinem için umut ışığı FAİLİ MEÇHUL dosyaları açıldı

Adalet Bakanlığı'nın Türkiye genelinde yüzlerce faili meçhul dosyayı yeniden incelemeye alması, Samsun'da 26 yıl önce kaybolan 5 yaşındaki Sinem Özdemir dosyasını yeniden gündeme taşıdı. Yıllardır kızından tek bir iz bulamayan 60 yaşındaki baba Mahmut Özdemir, "Bu acı bir gün değil, 26 yıldır her gün yaşıyor" diyerek yetkililere seslendi

SAMSUN'un İlkadım ilçesi Zeytinlik Mahallesi'nde 9 Haziran 2000 tarihinde evinin önünden kaybolan Sinem Özdemir'den o günden bu yana hiçbir haber alınmadı. O dönem henüz 5 yaşında olan küçük kızın kayboluşu, aradan geçen yıllara rağmen çözülemeyen dosyalar arasında yerini koruyor. Adalet Bakanlığı'nın 75 ilde 638 faili meçhul dosyayı yeniden ele almasıyla birlikte, Samsun'daki 5 dosyadan biri olan Sinem Özdemir vakası da yeniden umut oldu.

OLAYIN AYDINLIĞA KAVUŞTURULMASINI İSTİYORUZ, HER GÜN ÖLÜYÜRÜZ
Kızının ölüsünün ya da dirisinin bulunmasını isteyen baba Mahmut Özdemir, "Kızım 2000 yılında kaybolmuştu. Haziran ayında bir cuma günü. Yıllar geçti, ömür gitti. 60 yaşına geldik. Bu olayın ölü veya diri aydınlığa kavuşmasını istiyoruz. Biz her gün ölüyoruz. 26 senedir ne çektiğimi bir Allah bilir. Zeytinlik Mahallesi'nde peşpeş kaybolan bir çocuk. Ama nasıl çözülecek? Bunu da



bir haber alamadığım belirten Mahmut Özdemir, "Dosya

yürekli biri çıkacak, çözecek" dedi. Kızından 26 yıldır bir haber alamadığını belirten Mahmut Özdemir, "Dosya kapanmadı diye biliyorum. Kızım ölse, öldürülse bir ölüsü çıkacak. Ama öyle bir şey çıkmadığı zaman yaşıyor diye ümit ediyoruz. Yani benim bir düşmanım yok. Ben sabah işine, akşam evine gelen bir insanım. Türkiye Cumhuriyeti'nde olan Gülistan olayını görüyoruz. Kızım ile ilgili de yeniden çalışma yapılmasını bekliyoruz" diye konuştu.

BELKİ KIZIM YAŞIYOR, BELKİ DE DIŞARIDA GÖRDÜM AMA TANIYAMADIM

Her yeni güne kızının yaşadığına dair umutla başladığını ifade eden Özdemir, "Yaşıyorsa şu anda 32 yaşına geldi. Belki de sokakta gördüm ama tanıyamadım. Aradan 26 yıl geçti. Küçüklük hâliyle bugünkü hâli elbette aynı değil. Belki yaşıyor, onu bilemem. Ne hissettiğimi bana sorun. Güliyorum, konuşuyorum ama acımı bastırmak için. Bunun tarifi yok. Bir insanın evladı kaybolursa ne hissettiğini ancak yaşayan bilir. Umudumu hiçbir zaman kaybetmedim. Son nefesime kadar da kaybetmeyeceğim. Çünkü umut bittiği an yaşam da biter. İnsan ölüsünü ya da dirisini bilir, bir mezan olur. Ama bizim öyle bir şeyimiz yok. Umutsuz yaşıyoruz. Her gün yeni bir umutla hayata 'merhaba' diyoruz" şeklinde konuştu.

Mahmut Özdemir, eşi ve oğullarıyla birlikte çeyrek asrı aşkın süredir kayıp kızlarından gelecek bir haberin özlemiyle yaşamlarını sürdürüyor. Yıllar geçse de acının ilk günü gibi taze olduğunu söyleyen aile, dosyanın yeniden açılmasıyla birlikte artık bir sonuç ulaşılmasını bekliyor. ■ İHA

Kuduz aşısı sonrası kedileri ölen aile şikayetçi oldu

Samsun'da evcil kedilerin kuduz aşısı sonrası öldüğünü iddia eden aile, CİMER'e ve savcılığa şikayette bulundu

İLKADIM ilçesinde yaşayan Şekerçioğlu ailesinin 6 yaşındaki "Paşa" isimli British cinsi kedisi, kuduz aşısı yaptırılmak üzere Samsun Tarım ve Orman İl Müdürlüğü'ne götürüldü. Ailenin iddiasına göre Hindistan menşeli "Raksharab" isimli aşının uygulanmasının ardından kedi kusmaya başladı. İlk gün çok sayıda kusma yaşayan hayvan, veteriner müdahalesiyle kısa süreli toparlanma gösterse de birkaç gün sonra yeniden fenalaştı. Fakülte hayvan hastanesine kaldırılan kedi, tedaviye cevap veremeyerek telef oldu. Kedinin ölümü üzerine aile, birçok evcil hayvanda aynı aşı sonrası ölümlerin yaşandığı gerekçesiyle CİMER'e ve Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı'na, Tarım ve Orman İl Müdürlüğü hakkında şikayette bulundu.

KEDİMİZ, HİNT AŞISI SONRASI TELEF OLDU
Kedilerin müdürlükte Hint aşısından sonra hastalanarak telef olduğunu iddia eden Burak Şekerçioğlu, "Kedimize, Tarım ve Orman İl Müdürlüğü'nde kuduz aşısı yaptırıldı. Yapılan aşı Hint aşısıymış. Raksharab isimli bu aşidan sonra kedimiz kusmaya başladı. Veterinere götürdüm. Antibiyotik ve serum tedavisi ile birazcık kendisini toparladı. Ama akabinde tekrar gece vakti su



içerken düştü, dengesini kaybetti. Apar topar hayvan hastanesine götürdük. Orada yine müdahaleler yapıldı. Fakat ertesi gün kedimizi kaybettik" dedi.

BİRÇOK İLDE AYNI AŞI SONRASI ÖLÜMLERİN YAŞANDIĞINA DAİR ŞİKAYETLER VAR
Aynı aşidan olan birçok küçük kedi ve köpeğin telef olduğunu ileri



süren Şekerçioğlu, "Araştırmalarımıza göre internet üzerinde yaklaşık 18 sayfa farklı illerden şikayetler var. Herkes bu aşidan şikayetçi. Bu aşı yüzünden çok fazla köpek ve kedi telef olmuş vaziyette. İç organları hasar görmüş, kanlı ishale dönmüş ve artık bu ufak canlıları kurtaramıyoruz. Lütfen bu aşiyi sonlandırınlar, farklı bir aşıya geçsinler ya da kullanmasınlar. Bununla alakalı hem CİMER'e başvurumu yaptım hem de Samsun Cumhuriyet

Başsavcılığı'na şikayette buldum" diye konuştu.

KEDİNİN ÖLMESİNİN ARDINDAN ÇOCUKLARIM ÇOK ÜZÜLDÜ

Kedilerinin ölümünden sonra çocukların büyük üzüntü yaşadığını ifade eden Tuğba Şekerçioğlu, "Ben psikologum. Hayvanların insan psikolojisine iyi geldiğini biliyorum. Çocuklarımız için iyiydi. Kedimizi kaybetmek hepimizi derinden üzdü. En kötü zamanlarımızda bile bizimle birlikte olan ailemizden birini kaybettik. Lütfen Hint aşıları durdurulsun. Çocuklarımızın bu ölümlerden sonra toparlamak çok zor oluyor" şeklinde konuştu.

TARIM VE ORMAN MÜDÜRLÜĞÜ'NDEN İDDIALARA CEVAP

Konu hakkındaki iddialara cevap veren Samsun Tarım ve Orman İl Müdürü Kemal Yılmaz ise "Geçen yıl 25 bin kuduz aşısı yaptık. Bu sene de 3 bin 500 kuduz aşısı uyguladık. Aşıdan sonra alerjik reaksiyon gösteren hayvanlar olabiliyor. Bu şekilde reaksiyon gösteren 5-10 hayvan olmuş. Aşı, ishal yapabiliyor. Bunun sonrasında ölümler de olabiliyor. Tüm aşılarda böyle bir risk var. Bu reaksiyonların tedavileri de mümkün" ifadelerini kullandı. ■ İHA

MHP Kavak'tan ağız ve diş sağlığı eğitimi

MHP Kavak İlçe Başkanlığı, 19 Mayıs İlkokulu'nda düzenlenen etkinlikte öğrencileri ağız ve diş sağlığı konusunda bilgilendirdi



Diş hekimi Dr. Oya Özkoç Kademoğlu'nun katılımıyla gerçekleştirilen programa MHP Kavak İlçe Başkanı Ferit Candemir, Ülkü Ocakları Kavak İlçe Başkanı Yusuf Atıcı ile partililer katıldı.

Program kapsamında öğrencilere ağız ve diş sağlığının önemi anlatıldı, doğru diş fırçalama teknikleri uygulamalı olarak gösterildi.

Candemir, sağlıklı nesillerin yetişmesi adına bu tür sosyal sorumluluk çalışmalarının önemine dikkati çekerek, benzer etkinliklerin devam edeceğini ifade etti. ■ AA

Ekran bağımlılığı alarm veriyor: 2050'de her 2 kişiden biri miyop olabilir

Göz Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Gökhan Özgür, artan ekran kullanımının göz sağlığı üzerinde ciddi riskler oluşturduğunu belirterek, mevcut alışkanlıkların devam etmesi halinde 2050 yılında dünya nüfusunun yarısının miyop olabileceğini söyledi

TEKNOLOJİNİN hayatın merkezine yerleşmesiyle birlikte ekran bağımlılığı bebeklikten yetişkinliğe kadar her yaş grubunda yaygınlaşırken, uzun süre yakına odaklanmanın gözlerde kalıcı sorunlara yol açabileceği ifade ediliyor. Medicana International Samsun Hastanesi Göz Hastalıkları Kliniği'nden Dr. Öğr. Üyesi Gökhan Özgür, özellikle ekran karşısında geçirilen sürenin giderek artmasının göz sağlığını tehdit ettiğini vurguladı. Günlük yaşamda insanların büyük bölümünün saatlerce yakın mesafeye odaklandığını belirten Özgür, bu durumun özellikle yetişkinlerde göz kuruluğu, yanma, batma, kızamık ve geçici bulanık görme gibi şikayetlere yol açtığını dile getirdi. Bu sorunların yaşam kalitesini düşürdüğünü kaydeden Özgür, ekran kullanımının mümkün olduğunca sınırlandırılması gerektiğini söyledi.

Dr. Özgür, "Ekran süresi hepimizde olduğu gibi dünyada da gerçekten saatler açısından müthiş bir artış gösterdi. Neredeyse hiçbirimiz uzaklara bakmıyoruz. Genelde uzak deyince bir araç kullanımı geliyor aklımıza. Onun dışında hepimizin günlük pratikte 4-5 saat, 8-10 saat belli yakınla ilgili geçirdiğimiz zaman var. Bu yakınla geçirdiğimiz zaman çoğu zaman da ekranlarla ilgili geçirilen zaman. Çocuklarda ve yetişkinde buradaki zararlar değişiyor. Yetişkinler de geniş bir hasta grubunu oluşturuyor. Çağın merkezi çalışanlar, muhasebe, bankacı gibi meslek grupları eğer uzun süre ekrana bakıyorsa biz numara anlamında bozulmadan ziyade göz kuruluğuyla alakalı şikayetler var. Ama bu da

ciddi yaşam kalitesini etkiler. Yanmalar, batmalar, kızamıklar, bulanık görmeler, geçici de olsa bunlar. Ekran süreleriyle ilgili olabildiğince mecbur olanın dışında azaltmak, bilgisayarda geçirdiğimiz zamanın dışında telefonla geçirdiğimiz zamanı kısıtlamak ve suni gözyaşlarıyla desteklemek diyoruz. Kalıcı bir sorun oluşturmaz ama konforumuzu etkiler, yaşam kalitesini etkiler" dedi.

EKRAN SÜRELERİ BU ŞEKİLDE DEVAM EDERSE 2050'DE DÜNYA NÜFUSUNUN YARISI MIYOP OLACAK

Artan ekran bağımlılığının büyük bir toplum sağlığı sorunu olmaya çok yaklaştığına değinen Dr. Öğr. Üyesi Özgür, "Çocuklarda iş değişiyor. Çocuklarda göz gelişimi devam ettiği için uzun süre yakına bakmak, hele ki bu parlak ekransa ve yakındaki mesafe yaklaştıkça miyopi ile ilgili riskler artıyor. Bununla ilgili geleceğe dönük projeksiyonlar var. Mesela eğer bu ekran süreleri bu şekilde devam ederse ki herkes artık yakına bakıyor, ekranlara 2050 yılında dünya nüfusunun yarısının miyop olacağı hesaplanıyor. Bu gerçekten çok büyük bir oran. Çünkü ben hastalanma diyorum onu, artık uzakta işimiz yok, hepimiz yakına bakıyoruz. Çocuklarda bu ekran süresi artarak devam ediyor, çok da yakından bakıyor çocuklar. Ne kadar yakına uzun süre bakıyorsak, ne kadar yakından bakıyorsak ve bu ekransa bu yakına baktığımız, miyop ile ilgili riskler artıyor. Yani uzağa görememeye alakalı problemler ve numaralı gözlükler kullanılmaya başlanıyor" diye konuştu.



EKRANIN DİBİNE GİRMEYEN 35-40 SANTİM UZAKTAN İZLENMELİ

Zorunlu durumlarda dahi ekrana çok yakından bakılmaması gerektiğinin altını çizen Özgür, "Miyop'un da derecesi önemli bizde. 3 numaraya kadar hafif miyop sayarız. 3-5 arası, 3-6 arası orta miyop gibidir. Eğer 5-6 numarayı geçiyorsa ileri yüksek miyoplara dönüyor. İleri yüksek miyoplar gözlükle görülebilir ama retinayla alakalı, gözün kendi sağlığıyla alakalı ciddi problemler olabilir. İleriye dönük ve bu hesaplanan 2050'de dünya nüfusunun yarısı miyop olacak. Bunun yüzde 10'unun da yüksek miyop olacağı, yani 5-6 numaramın üzerinde olacağı hesaplanıyor. O zaman genel toplum sağlığında ciddi riskler içeriyor. İşin özü ekrana ilgili süreleri mecburiyet yoksa olabildiğince kısıtlamak lazım. Çocuklarımızda da ekstradan buna dikkat etmemiz lazım. Belli süreleri aşmaması lazım mecburi olanların

dışında. Bakıyorsa da en azından dibine girmeden 35-40 santim koruyarak ve aralıklı, arada uzağa bakarak, gözünü dinlendirerek geçirmek lazım bu süreyi" şeklinde konuştu.

Rutin muayenelerin göz sağlığındaki öneminden de bahseden Özgür, ayrıca şunları söyledi:

"Biz yenidoğanla birlikte muayenenin başlamasını öneririz. İlk 3 ayda mümkünse yaptırmak lazım. Sonrasında bir sorun yoksa yıllık kontroller öneririz. Asıl 5 ve 7 yaşları, hele ki okul çağıları daha da önemli bizim için. Çünkü miyopi genelde ilkökul çağında başlar. Bir gözde olup bir gözde olmayabilir. Hipermetrop için de aynımsı geçerlidir. Çocuğun bir gözü iyi görüyorsa diğer gözünün az görüp görmediğini anlamak için çok önemlidir. Rutin taramalarla veya bizim muayenelerimizde ortaya çıkabilir. Onun için özellikle ilkökul çağında muhakkak yılda bir kontrol yaptırmak lazım." ■ İHA

'İnsülin tedavisi bağımlılık yapmıyor'

LİV Hospital Samsun Endokrinoloji ve Metabolizma Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Gülçin Cengiz Ecemiş, insülin tedavisinin bağımlılık yapmayacağını belirtti. Diyabetin insülinin eksikliği veya etkisizliği sonucu ortaya çıkan bir rahatsızlık olduğuna dikkat çeken Doç. Dr. Ecemiş, "Toplumda daha sık görülen diyabet formu tip 2 diyabettir ve insülinin yeterince etki gösterememesi sonucu ortaya çıkar. Tip 1 diyabet ise daha seyrek olarak görülmesine rağmen küçük yaşlardan itibaren başlar. Mutlak insülin eksikliğine neden olan Tip 1 diyabet hastası değilseniz, diyabetinizi kontrolde tutmak için ağız yolu ile alınan şeker düşürücülere ihtiyacınız olabilir. Şeker düşürücü ilaçlar Tip 2 diyabet'te kullanılır. Tip 2 diyabetli kişiler kan şekerini normal seviyede tutabilmek için mutlaka insülin kullanmak zorunda değildir" dedi.

Her diyabet hastasının tedavisinin bireysel olduğunu söyleyen Doç. Dr. Gülçin Cengiz Ecemiş, "Tip 2 diyabetik hastalarda eğer hastanın durumu çok kötü değilse ve şekerleri ılımlı derecede yüksekse öncelikle şeker düşürücü ilaçlarla tedaviye başlanabilir. Bu ilaçlara rağmen kan şekerleri yüksek seyrederse tedaviye insülin eklenebilir. İnsülin tedavisi bağımlılık yapmaz. Vücuttaki eksikliğin tamamlanması gibi düşünülebilir. Hastanın klinik durumuna göre ihtiyaç duyulan yoğun insülin tedavisi takiplerde hafifletilebilir, hatta tekrar ağızdan alınan şeker düşürücü ilaçlara dönülebilir" diye konuştu.

Diyabet tedavisinde beslenme ve egzersiz de önemlidir

Diyabette tedavinin sadece ilaç kullanmakla sınırlı kalmaması gerektiğini belirten Doç. Dr. Ecemiş, beslenme ve sporun önemine dikkat çekti. Ecemiş ayrıca şunları söyledi:

"Diyabetli hastalarımızın yaptıkları en büyük yanlışlardan bir tanesi, ağızdan şeker düşürücü ilaçlar

kullanmakta iken, bunun diyabet tedavisinde her şey olduğunu düşünerek beslenme ve egzersiz

programlarınızı ihmal etmenizdir. Unutulmamalıdır ki modern tedavi yöntemlerine rağmen tip 2

diyabetin tedavisinde halen beslenme ve egzersiz en önemli tedavi metotlarıdır." ■ İHA



BULMACA ÇÖZÜMÜ

ÇENGEL BULMACA

U	A	E	Ö	S	K	O	Y
O	Y	Á	B	A	Ş	Á	R
K	H	R	K	A	T	Ö	T
Y	U	K	A	Ç	R	E	Z
S	A	M	E	İ	N	A	N
D	E	M	A	N	E	T	E
V	E	S	A	İ	T	K	E
F	İ	K	T	İ	F	K	İ
B	A	T	İ	K	R	İ	Ş
A	N	İ	T	E	K	İ	M
Ü	T	M	E	Ü	N	İ	V
L	A	N	É	T	D	A	K
B	E	N	L	Ü	M	E	N
G	Ü	L	A	Ş	N	İ	O
F	A	T	İ	H	Ü	R	E

KOD BULMACA

T	A	B	A	K	A	L	I	S	T	O	K
A	B	A	Z	A	A	R	A	K	A	A	A
K	A	Ş	I	M	A	K	N	I	T	E	L
A	N	I	A	Ş	A	M	A	A	L	I	
D	A	M	A	L	I	E	M	A	R	E	T
D	A	C	I	K	A	V	U	N	K	E	
Ü	T	M	E	A	N	T	R	A	K	T	
M	R	M	A	N	I	A	D	E	R	E	
İ	K	I	L	E	M	G	I	D	O	N	
E	T	M	E	K	E	G	A	L	E	E	
P	O	R	I	H	Ö	L	R	A	M		
I	N	I	Ş	A	B	L	O	N	N	E	
T	H	I	Ç	Ç	İ	Ş	E	B	E	K	
E	D	A	L	I	G	A	L	Y	U	M	
L	A	L	E	T	U	N	U	S	O	M	
K	E	T	H	Ü	D	A	E	S	N	A	
I	T	M	I	N	I	M	I	N	I	K	
Ç	I	S	E	M	E	L	E	R	K	I	
O	L	E	A	L	E	N	I	K	A	N	
D	O	L	A	Y	D	Ü	N	Y	E	V	I
U	I	S	E	V	I	T	A	L	A	S	
N	E	M	A	M	P	I	R	I	S	T	

SUDOKU KOLAY

8	1	4	2	7	5	3	6	9
7	3	5	9	6	4	1	8	2
9	6	2	8	3	1	7	4	5
6	5	9	7	4	3	8	2	1
2	8	3	6	1	9	5	7	4
4	7	1	5	8	2	6	9	3
5	4	8	1	2	6	9	3	7
1	2	6	3	9	7	4	5	8
3	9	7	4	5	8	2	1	6

SUDOKU ORTA

5	7	1	8	3	4	2	9	6
3	6	8	9	5	2	1	4	7
9	2	4	1	7	6	8	5	3
2	9	6	4	1	8	3	7	5
4	8	3	7	6	5	9	1	2
1	5	7	3	2	9	4	6	8
6	3	9	2	4	7	5	8	1
7	4	2	5	8	1	6	3	9
8	1	5	6	9	3	7	2	4

KARE BULMACA

A	N	A	O	K	U	L	U	M
K	A	R	T	S	A	Y	F	A
S	U	D	O	K	U	B	U	N
İ	A	R	A	L	I	L	Y	
S	A	K	İ	N	Ş	A	T	O
E	R	T	A	K	I	N	A	K
D	İ	L	E	K	O	L	A	Y
A	T	E	A	N	D	E	M	İ
M	Y	A	N	M	A	R	N	
D	İ	D	E	A	K	K	U	Ş
İ	K	İ	T	E	K	İ	S	A

SİNEMALAR

PARIBU CINEVERSE PIAZZA

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otagar
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı

Kutup Kahramanları
(2D - Türkçe Dublaj)
12:50 - 15:05 - 17:20

Açlık Oyunları
(2D - Altyazılı)
13:15 - 18:50

Timur: Bir Fatih'in Yükselişi
(2D - Türkçe Dublaj)
13:45
(2D - Altyazılı)
16:25 - 19:05 - 21:45

Iron Lung
(2D - Altyazılı)
13:45 - 16:30 - 19:15 - 22:00

Kible: Bitlisli Belkis
(2D - Türkçe)
12:30 - 14:35 - 16:40 - 18:45 -
20:50

Drama
(2D - Altyazılı)
16:20 - 21:55

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:50 - 16:10 - 18:30 - 20:50

Çatlı
(2D - Türkçe)
13:50 - 16:30 - 19:10 - 21:50

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:20 - 17:40 - 21:00

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
19:35 - 22:00



PARIBU CINEVERSE YEŞİLYURT

Denizveleri M. Atatürk Biv.
Yeşilyurt AVM, Atakum

Nasıl Katil Olunur
(2D - Altyazılı)
14:00 - 16:30 - 19:00 - 21:30

Bitmesin Hikayemiz
(2D - Türkçe Dublaj)
14:00 - 19:20

KUL dilemma
(2D - Türkçe)
17:05 - 22:00

Drama
(2D - Altyazılı)
13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:35 - 15:55 - 18:15 - 20:35

Sarı Zarflar
(2D - Türkçe)
16:30 - 21:50

Çatlı
(2D - Türkçe)
13:55 - 16:35 - 19:15 - 21:55

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
14:45 - 19:35

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:50 - 18:10 - 21:30

SAMSUN CITYMALL CİNEGOLDS

Alparslan Bulvarı Türkis Kavşağı No:22
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

Iron Lung
(2D - Altyazılı)
11:15 - 13:30 - 15:45 - 20:00

Kible: Bitlisli Belkis
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:15 - 15:00 - 16:45 -
18:30 - 20:15

Drama
(2D - Türkçe Dublaj)
12:00 - 14:00 - 16:00 - 18:00 -
20:00

Süper Mario Galaksi Filmi
(2D - Türkçe Dublaj)
12:15 - 14:15 - 16:15 - 18:15 -
20:15

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:30 - 18:00

Çatlı
(2D - Türkçe)
15:45 - 18:00 - 20:15

Uyku takımı	Fırtınalı havalarda gemiyi ustalıkla yönetmek	Göz yaşı	Bazı organları örten zarlarla kaplı olan	Atlas	Klavyesi olan	O zamirinin çokluk biçimi	Tibet öküzü	Çırakla ustası arasındaki zanaatçı
Kamboçya para biriminin uluslararası kodu	Jeolojide semer	Eksi uç	Tuvaletlerde su deposu	Argoda yok	Kuşatma	Bir erkek ismi	İbret olsun diye	
Defalarca Araçlar, vasıtalar	İyice bilmek	Emanet olarak	Adalet sarayı	Baş, kafa	Kertenkele derisi	ABD Basketbol Ligi(Kısa)	Eski dilde baba	Bir tür başlık
İtibarı, saymaca	Bir süsleme yöntemi	Örnek, kalıp	Adalet sarayı	Ortaöğretim	Sri Lanka para biriminin uluslararası kodu	Mitojide ilham perisi	Eski dilde baba	Bir tür başlık
Ateşte alazlanmış taze buğday veya mısır	Sonuç olarak	Endonezya plaka kodu	Belirti, iz	Yedek lastik	Akıtaç	Bir köpek cinsi		
Kötü, berbat, çok kötü	Tekil birinci kişi zamiri	Düzenli işleyen	Ortaöğretim	Mesaj				
Etili, saçlı bir Macar yemeği	Sen karışmal	Nikel (Simgesi)	İş yeri, büro	At yavrusu				
Altındaki ünlü								

SUDOKU

KARE BULMACA

KOD BULMACA

SUDOKU NASIL ÇÖZÜLÜR

Her Satır, Her Sütun ve 3x3'lük Bloklarda, 1'den 9'a Kadar Olan Sayıları Sadece 1 Kez Kullanınız.

KOLAY

8		2		3	6			
7	3		4		8			
	6							5
		9	4		2	1		
	8							
		1	5					
5						3	7	
			9	7	4			8
				2				

ORTA

	7		3				9	
					1	4		
	2	1			8			
		4					5	
		3	6	5			2	
1	7							
6								1
		5	8			3	9	
			3	7				

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									
11									

SOLDAN SAĞA: 1. Öğrenim çağına henüz gelmemiş çocukları okul düzenine hazırlayan eğitim kuruluşu 2. Gençliği ve körpeliği kalmamış - Sahife 3. Bir zekâ oyunu - Sıkıntı 4. Aralıklı - Libya internet kodu 5. Durgun, dingin - Geniş toprağı olan büyük konut 6. Rütbesiz asker - Bilince takılarını korku ve bunalım yaratan, kişinin çabalarına karşın kurtulamadığı düşünce 7. Anlatılması kolay ama yapılması veya katlanması çok güç 8. Tanrıtanımaz - Belli bir bölgede sık sık görülen hastalık 9. Bir ülke adı 10. Eski dilde göz - Atmaca 11. Kürek yarışlarında sancak ve iskelesinde ayrı ayrı oturanlarda ve sadece birer küreği olan tekne - Bir peygamber adı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yankı - Bir geçmiş zaman eki 2. Nauru plaka kodu - Ritimli olmayan, düzensiz 3. İçten çürümeye yüz tutmuş ağaç - Hanım, hanımefendi 4. Yetke, sulta, velayet - Avrupa Ekonomik Topluluğu (Kısa) 5. Kısasa kısas 6. Yöntem, tarz - Kuş, kelebek, uçak, toz vb. bir yere inmek 7. Lantan elementinin simgesi - Karanlıkta bir hedefi aydınlatmak için kullanılan dar, uzun bir ışın demeti çıkaran ışık kaynağı 8. Uluslararası Yazarlar Birliği(Kısa) - Soyda temel olarak anayı alan ve ailede çocukları ana soyuna mal eden bir toplum düzeni 9. Tam gün - Akıl 10. Yaprakları alması, üçü veya yedisi bir arada yelpaze durumunda olan, büyük bir ağaç - Yapı kurma, yapı yapma.

Aynı Harfleri, Aynı Sayılara Yazdığınızda Ortaya Çözülmüş Bir Kare Bulmaca Çıkacaktır.

11	18	25	18	9	18	2	22	4	11	15	9
T	A	B	A	K	A	L	I				K
18	25	18	12	18		18	19	18	9	18	18
9	18	29	22	24	18	9		20	27	11	1
18	20	27		18	29	18	24	18		18	2
8	18	24	18	2	22		1	24	18	19	1
8		18	28	22	9	18	17	21	20		9
10	11	24	1		18	20	11	19	18	9	11
24	19		24	18	20	27	18		8	1	19
	27	9	27	2	1	24		14	27	8	15
1	11	24	1	9		1	14	18	2	1	
3	15		19	22	7		6	2		19	18
27	20	27		29	18	25	2	15	20		20
11		7	27	13	13	27		29	1	25	1
1	8	18	2	22		14	18	2	23	21	24
2	18	2	1		11	21	20	21	4		15
	9	1	11	7	10	8	18		1	4	20
27	11		24	27	20	27	24	27	20	27	9
13	27	4	1	24	1		1	1	19	9	27
15	2	1		18	2	1	20	27		9	18
8	15	2	18	23		8	10	20	23	1	17
21		27	4	1	17	27		11	18	2	18
20	1	24	18		18	24	3	27	19	27	4
N					A	M	P	i	R	i	S

Suat Çakır'dan adalet tepkisi!

Samsunspor Basın Sözcüsü Suat Çakır, Ziraat Türkiye Kupası'nda oynadıkları Trabzonspor maçının ardından TFF'nin kendilerini ceza kuruluna sevk ettiğini ve bunu hak etmediklerini belirterek, "Hak ve adalet arıyoruz" dedi

SAMSUNSPOR'da kulübün Basın Sözcüsü Suat Çakır, TFF'nin kendilerini ceza kuruluna sevk etmesiyle alakalı açıklamalarda bulundu. Çakır, "Başkanımızın yaptığı açıklamalar, taraftarımızın gösterdiği tepkiler ve paylaşım sonrası TFF bizi ceza kuruluna sevk etti. Hem de ağır bir şekilde. Biz, Rizespor maçından sonra federasyona bu hakemle ilgili bir yazı yazdık. Trabzonspor maçı açıklanınca yazı yazdık ve 'Bu hakemi alın' dedik. Sanki bugünleri bilecekmiş gibi bu yazıyı federasyonun yönetim kuruluna gönderdik. Ceza kuruluna verildik. Verilirken haksız nedenlerle verildik. Trabzonspor maçı sonrası

kulübümüz sosyal medyada bir resim paylaştı ve iki tane de cümle vardı. Bizim ifade özgürlüğümüzü engelleyecek şekilde yasak olduğu için bizi ceza kuruluna verdiler. Ne vardı orada? Bir şey yok. Hak ve adalet arıyoruz. Verdiğimiz her tepki ifade özgürlüğü sınırları içinde. Söz konusu paylaşım, anayasal bir hak olan ifade özgürlüğü ve eleştiri hakkı kapsamında kalmaktadır. Somut bir suçlama içermiyor. Sadece iki cümleden ibarettir. Bu dosya üzerinde kulübümüze bir ceza verilmesi durumunda bizlere ne yazık ki 'artık eleştiride bulunmayın' demek istiyor" diye konuştu.

ELEŞTİRİ KABUL ETMİYORLAR
Sevkinin ağır bir şekilde yapıldığına dikkat çeken Suat Çakır, "Federasyonun artık eleştiriyi hiç tahammülünün kalmadığı görülüyor. Bu da Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi'nin içtihatlarına ve hukuk devleti ilkelerine açıkça aykırılık teşkil etmektedir. Hiç mi demokratik eleştiri hakkımız olmayacak? Kulübün bütün her şeyini veren Başkan Yüksel Yıldırım, bu kulübün sahibidir. Bütün her şeyi Yüksel Yıldırım kendinden karşılamaktadır. Ve bu ülkeye hizmet etmektedir. Bu sene Avrupa'da yaşadıklarımızı defalarca söylüyoruz. Avrupa'da yaşadıklarımızı bu ülkeye bir

hizmettir. Türk sporuna bir hizmettir. Ama başkanın eleştiri düzeyinde olan ifadelerini kabullenmeyip ağır bir şekilde TFF Ceza Kurulu'na sevk ettiler" şeklinde konuştu.

TRABZONSPOR İLE ARAMIZDA SORUN YOK
Rakip camia ile aralarında sorun olmadığını altını çizen Suat Çakır, "Trabzonspor kulübü ile hiçbir zaman Süper Lig'e çıktuktan sonra hiçbir konuda bir sorun olmadı, olmuyor. Biz ezeli rakip, ebedi dost diyoruz zaten. Onlar da ayımsını söylüyorlar. Onlar bizi ağırıyorlar, biz onları ağırıyoruz. Trabzonspor'un şahsında kulübüyle, şehriyle bir sorunumuz yok.

Sorumuz burada hakemlerin ve federasyonun adaletsizliği" ifadelerini kullandı.

5. LİK ŞANSIMIZI DEVAM ETTİRMEK İSTİYORUZ
Ligdeki 5.lik şanslarını son maça taşımak için Alanyaspor maçından 3 puanla ayrılmak istediklerini belirten Çakır, "Alanyaspor maçı için yarı yola çıkıyoruz. Emre Kılınç, Celil Yüksel ve Jaures Assaou sakatlıklar nedeniyle maç kadrosunda olmayacak. Galibiyet için gidiyoruz, her maçta olduğu gibi. 5.lik şansımız az da olsa devam ediyor. O şans korumak için mutlaka galip gelmemiz lazım. Galip gelmek için gidiyoruz" diyerek sözlerini tamamladı. ■ İHA



Derebağçespor'da yeni dönem: Balçık oy birliğiyle başkan seçildi

Samsun amatör futbolunun köklü çıkarlarından biri olan Derebağçe Spor Kulübü'nde bayrak değişimi heyecanı yaşandı. Kulüp binasında gerçekleştirilen olağanüstü genel kurulda, mahallenin ve spor camiasının yakından tanıdığı isimlerden Faruk Balçık, delegelerin tamamının desteğini alarak kulübün yeni başkanı seçildi

MEVCUT başkan Faruk Cankurt'un görevini devrettiği kongre, birlik ve beraberlik havasında gerçekleşti. Seçimin ardından kulübün geleceğine dair vizyonunu paylaşan yeni Başkan Faruk Balçık, Derebağçespor'un özlenen günlerine geri dönmesi için "altyapı ve sosyal sorumluluk" odaklı bir yol haritası çizdi.

HEDEF: ALTYAPI VE MAHALLE KÜLTÜRÜYLE YENİDEN DİRİLİŞ

Başkanlık koltuğuna oturduktan sonra iddialı açıklamalarda bulunan Faruk Balçık, kulübün sadece bir spor kulübü değil, mahallenin sosyal kalbi olacağını vurguladı. Balçık, konuşmasında şu noktalara değindi:

"Samsun'un en köklü kulüplerinden olan Derebağçespor'umuzda, üyelerimizin teveccühü ile bu onurlu görevi devraldık. Bugüne kadar kulübümüze emek vermiş tüm yöneticilerimize ve hocalarımıza şükranlarımızı sunuyoruz. Ancak bugün itibarıyla Derebağçespor'da yeni bir yapılanma dönemini başlatıyoruz."

ÖNCELİK ALTYAPI VE SOSYAL HAYAT

Yeni yönetimin stratejisini "altyapı hamlesi" üzerine kuracağını belirten Balçık, "Altyapıya en üst düzeyde önem vereceğiz. Genç yeteneklerimizi keşfedip Türk futboluna kazandırmak asli görevimiz olacak. Bunun yanı sıra,

spor kulübü kimliğimizin yanına sosyal bir kimlik de ekleyeceğiz. Mahallemizin sosyal hayatında aktif rol alarak, gençlerimizi kötü alışkanlıklardan uzak tutan ve mahalle kültürünü yaşatan bir merkez haline geleceğiz. Yönetim kurulumuzla birlikte kulübümüzü ve Derebağçe'yi en iyi şekilde temsil etmek için var gücümüzle çalışacağız."

YENİ YÖNETİM KURULU BELİRLENDİ

Faruk Balçık'ın başkanlığında oluşan ve mahalle dinamiklerini kapsayan yeni yönetim kurulu şu isimlerden oluştu:

Faruk Balçık (Başkan)
Kazım Öksüzöğlü
Hasan Azal
Sedat Öksüzöğlü
Gökhan Uzun

■ Haber Merkezi



Trabzonspor'da Stefan Savic şoku

Trendyol Süper Lig'in 31'nci haftasında deplasmanda Konyaspor ile karşılaşacak olan Trabzonspor, bu maçın hazırlıklarını tamamlarken, bordo-mavililerde kaptan Stefan Savic şoku yaşandı

TRABZONSPOR, Süper Lig'de deplasmanda oynayacağı Konyaspor karşılaşmasının hazırlıklarını tamamladı. Teknik Direktör Fatih Tekke, yönetiminde taktik ağırlıklı geçen antrenmanla hazırlıklarını tamamlayan Karadeniz ekibinde takım kaptanı Stefan Savic'ten

gelen sakatlık haberi moralleri bozdu. Trabzonspor Sağlık Kurulu Başkanı Ahmet Beşir, tecrübeli savunma oyuncusunun sakatlığıyla ilgili yaptığı açıklamada şu ifadelerle yer verdi: "Samsunspor maçında sol bacağının alt kısmında ağrı hisseden Stefan

Savic'in yapılan muayene ve görüntülemeleri sonucunda, sol alt bacak iç kısmında kısmi kas yaralanmasına bağlı kanama ve ödem tespit edildi. Oyuncunun tedavisine sağlık ekibi tarafından başlanmıştır."

SAVİC, BATAGOV VE OKAY YOKUŞLU KAFİLEDE YER ALMIYOR

Trabzonspor, deplasmanda oynayacağı Konyaspor karşılaşması için Konya'ya 19 kişilik maç kafilesi ile gitti. Sakatlıklar bulunan ve tedavileri süren Savic, Batagov ve Okay Yokuşlu yer almadı.

Bordo-mavililerin 19 kişilik maç kafilesinde şu isimler yer aldı: "Andre Onana, Onuralp Çevikkan, Ahmet Doğan Yıldırım, Chibuike Nwawu, Wagner Pina, Mustafa Eskihellaç, Mathias Lovik, Benjamin Bouchouari, Tim Jabol Folcarelli, Christ Inao Oulai, Salih Malkoçoğlu, Ozan Tufan, Ernest Muçi, Onuralp Çakıroğlu, Anthony Nwakaeme, Oleksandr Zubkov, Felipe Augusto, Umut Nayir, ve Paul Onuachu"

Trabzonspor, Mehmet Ali Yılmaz Tesisleri'nde gerçekleştirdiği son antrenmanın ardından hava yoluyla Konya'ya hareket etti. ■ İHA



Samsunspor'un minikleri Antalya'da şampiyon oldu

SAMSUNSPOR U10 takımı, Antalya'da düzenlenen Antalya Cup turnuvasında gösterdiği üstün performansla şampiyonluğa ulaştı. Turnuva boyunca sergilediği disiplinli oyun, takım uyumu ve mücadele gücüyle dikkat çeken Samsun ekibi, üç turu da başarıyla geçerek finale yükseldi. Final

karşılaşmasında Bursaspor ile karşı karşıya gelen kırmızı-beyazlılar, sahaya koyduğu etkili ve özgüvenli futbol karşılığında 5-1'lik net bir galibiyetle aldı. Maç boyunca oyunun kontrolünü elinde tutan Samsunspor, hem hücumda hem savunmada sergiledikleri başarılı performansla kupaya uzanan taraf oldu. ■ Deniz COŞKUN



GAZETE ARENA ARTIK CEBİNİZDE!

Hemen indirin
Google Play

Hemen indirin
App Store

Arena

Tarafsız Haber - Gündem - En Özel Raporajlar

www.gazetearena.com

SAMSUNSPOR

KADERİNİ BELİRLİYECEK!

Samsunspor, Trendyol Süper Lig'in 31. haftasında Alanyaspor ile karşılaşacak. Takım, 3 puan hedefiyle çıktığı bu kritik maçta, lig beşinciliği için mücadele edecek. Maç, Alanya Oba Stadı'nda saat 17:00'de başlayacak

TRENDYOL Süper Lig'in 31. haftasında Samsunspor, deplasmanda Corendon Alanyaspor ile karşılaşacak. Kırmızı-beyazlı ekip, bu önemli maç için hazırlıklarını tamamladı ve 3 puanla odaklandı. Alanya Oba Stadı'nda saat 17:00'de başlayacak olan müsabakada, İstanbul Bölgesi Üst Klasman Hakemi Ozan Ergün düdüklü çalacak. Ergün'ün yardımcılıklarını Mert Bulut ve Onur Gültür yaparken, dördüncü hakem

olarak Oğuzhan Gökçen görev alacak. Samsunspor, 42 puanla 7. sırada yer alıyor ve rakibi Alanyaspor ise 33 puanla 13. sırada bulunuyor.

FINK TAKIMINA GÜVENİYOR
BU maç, Samsunspor'un lig beşinciliği için şansını sürdürmesi açısından kritik bir önem taşıyor. Takım, kalan haftalarda hedeflerine ulaşmak için bu maçtan galibiyetle

ayrılmayı planlıyor. Samsunspor'un teknik direktörü, oyuncularının motivasyonunun yüksek olduğunu belirterek, "Bu maçı kazanarak üst sıralara tırmanmak istiyoruz. Takımın performansına güveniyorum" dedi. Taraftarların da desteğiyle, Samsunspor'un bu zorlu mücadelede başarılı olacağı umut ediliyor.

■ Deniz COŞKUN



Arena
spor

27 Nisan 2026 Pazartesi



Kritik maçta 3 eksik

SAMSUNSPOR, bugün Alanyaspor ile oynayacağı kritik maça önemli futbolcusundan yoksun çıkacak. Kırmızı-beyazlılarda, Emre Kılınc, Celil Yüksel ve Jaures Assaomou'nun sakatlıkları nedeniyle karşılaşmada forma giyemeyecek.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



Vezirköprü'de sevindiren etkinlik

SAMSUNSPOR Voleybol Akademisi, "Kardeşim Üşümesin" sosyal sorumluluk projesi kapsamında Vezirköprü'deki Arıca İlköğretim Okulu'nu ziyaret etti. Proje çerçevesinde akademisi sporcuları, öğrencilere çeşitli giyecek yardımları yaparak onların ihtiyaçlarına destek

oldu. Ziyaret sırasında sporcular, çocuklarla yakından ilgilenerek onlarla sohbet etti ve moral kaynağı oldular. Okul bahçesinde düzenlenen etkinlikte sporcular ve öğrenciler birlikte oyunlar oynayarak eğlenceli anlar yaşadı. Renkli görüntülere sahne olan bu programda, çocukların mutluluğu

dikkat çekti. Etkinliğe Vezirköprü Kaymakamı Özgür Kaya, Belediye Başkan Vekili Mehmet Gülburun, İlçe Milli Eğitim Müdürü Resul Özata, İlçe Gençlik ve Spor Müdürü Mehmet Uyar ile Samsunspor Kulübü Başkan Yardımcısı Fazlıhan Carus da katılarak projeye destek verdiler.

■ Deniz COŞKUN



11 takımı Türkiye ikincisi oldu

SAMSUNSPOR U11 takımı, Antalya'da düzenlenen Antalya Cup turnuvasında ortaya koyduğu başarılı performansla organizasyonu ikinci sırada tamamlayarak gümüş madalyanın

sahibi oldu. Turnuva boyunca mücadele gücü, oyun disiplini ve takım uyumuyla dikkat çeken genç oyuncular, gelişim odaklı performanslarıyla gelecek adına önemli bir tablo ortaya koydu. Final karşılaşmasında Beşiktaş U11 takımıyla karşılaşan kırmızı-beyazlılar, yüksek tempoda geçen mücadelede

sahadan 2-2'lik eşitlikle ayrıldı. Oyun boyunca sergilenen dirençli ve karakterli performans takdir toplarken, seri penaltı atışlarında 3-2 geride kalmasına rağmen ortaya konulan mücadele turnuvanın en değerli kazanımlarından biri oldu.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU